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Szerkesztői iroda:
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hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

esak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok 
detnek vissza

esak rendkívüli esetben kűl-

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.
\ .MA.

Kiadd-iiivatal :

Budapest, 1 V. hmeö-utcga 1. se. 

hová az előfizetési pénzek küldendők.
inSiü.r Vr3OirCÄiÄ:

A legroszabb esetben
A pénzügyi bizottság már negyedik 

Ülését tartotta meg oly kérdésekben, me­
lyektől nagy anyagi érdekei függnek az 
országnak; a kereskedelmi szerződés Né­
metországgal újra emlegetés tárgya abból 
az incidensből, hogy az alkudozások a két 
fél között félbeszakadtak s Tisza Kálmán, 
a ki Nvrnetoi szágban bízott, hogy az fogja 
majd a \ ámtételeknél megvédeni Magyar- 
ország érdekeit, melyeket Magyarország 
kormán} a Ausztriával szemben megvédeni 
nem tudott, Tisza Kálmán tehát ismét sze­
gényebb készül lenni egy illusiójával ; az 
Uchatius titkának Berlinbe szivárgása lá­
zas izgatottságba hozta a kedélyeket s 
nagyérdekü pornak lehet kiinduló pontja, 
ha igaz; a magyar országgyűlés megnyi­
tása itt áll a küszöbön s bele fo;? esni in 
rés médiás, melyek az ő szünetelése alatt 
egyátalán nem szüntették be folyásukat, 
sőt csak azóta dagadtak igazán hatalma 
soická; szóval, a merre tekintünk, részin; 
absolut fontosságuknál, részint közvetlen 
érintkezésüknél fogva a magyar érdekek 
kel, itt is, amott is fölötte érdekes kérdé 
sek tolulnak napirendre, magoknak is rész; 
követelvén a közfigyelemből: mégis a jó 
isten tudja, mindig és mindig csak a ke 
leti kérdés és monarchiánknak ennek irá­
nyában elfoglalt állása az, mely 1 id érez 
nyomásként uralja a helyzetet s a közér­
dekű kérdések között nem csak hogy az 
első helyet vindicálja magának, de egye­
nesen föllép azzal a praetensioval, hogy 
szóba is alig jöhessen mellette más.

Hogy mily roppant hatásúnak érezte 
föl a magyar nemzet és a magyar haza 
jövendő sorsára az élére állított keleti kér­
dés erre vagy amarra eldülését a magyar 
közszellem: mi sem bizonyítja inkább, 
mint az, hogy mikor keservesen keresett 
garasairól, mikor kenyeréről van szó, ak­
kor is arról beszél, azzal foglalkozik in­
kább, — igy jelentvén ki, hogy van, ami 
ezeknél értékesebb előtte s az a nemzeti 
becsület s a nemzet jövőjének biztosítása.

Igen, a magyar közszellem immár a 
nemzeti becsület kérdésévé tette, hogy a 
délkeleti határainkon folyó eseményekkel 
szemben egyszer már határozott állást 
foglaljon el a monarchia, állást, mely min­
den kétséget kizár, állást a megtámadott 
jog, a letiport igazság, a meggyalázott er­
kölcs és a sértett emberiség védelmére s 
állítsa vissza a nemzetközi megtépett szer­
ződésekbe vetett hit mellett azt a bizalmat

— védel- 
bőrüknek

rend ellen visel háborút s az öklöt emel­
vén törvénynyé, felforgatást hirdet minden 
fennállónak: lehetetlen lesz tovább haboz- 
mok, hogy ha már ama nagy világesz- 
mek védelmére nem keltek is, 
móré ne keljenek tulajdon drága 
legalább.

Andrássy tehetetlenül vergődik a hár­
mas szövetség igazán szövevényes hálójá­
ban ; érzi is talán, mit kellene okvetetien 
tennie s ez esetben ezerszerte sajnálatra 
méltóbb abban a dillemában, mely átka 
szokott lenni minden kicsinyhitű embernek, 
s mely a kislelküeket arra kényszeríti, 
hogy számoljanak oly tényezőkkel, melyek

ezzel, de sok egyéb rémkép-

bogy azevelebe
6- '"gaz, fönnáll; de 

e barátság odáig

a Koczkán forgó nagy érdekekkel szemben 
nem is lehetnek tényezők, csak

kivált, melynek hitvallása az, hogy jogot, 
igazságot, erkölcsöt és emberiséget bün­
tetlenül ma már nem sérthet semmiféle 
nagyhatalom és nagyhatalmi szövetség, s 
hogy az egyedül ezeken nyugovó társa­
dalmi rendnek akad még őre a világon.

Hatalmas missió ez, mely óriássá nö­
veszti a törpét is, s ha egyszer a monar­
chia vezetői fölbirnak emelkedni arra az 
erkölcsi magaslatra, a honnan beláthatják, 
hogy az orosz orvtámadás nem csak a 
török birodalmat s nem csak a mi egyik 
másik érdekünket fenyegeti végpusztulás­
sal, — hanem egyenesen a társadalmi

v j v-ooizv Rz ö re- 
megő képzetük növesztő azzá. Hányszor 
hirdették, hogy Szent-István birodalmában 
az államalkotó elem egyedül a magyar. 
Nos hát a magyar elem világosabban 
már csak nyílt fölkeléssel nyilatkozhatnék, 
mint a hogy a keleti kérdésben nvilatko- 
zott. S mi lett rá a válasz felülről ? Az, 
hogy Szent-Istvan birodalmának szlávjai 
is vannak, a kikre tekintettel lenni kell. 
Ennél fogva te, a ki a három bérez és 
négy folyó honában az államot alkotod, 
hallgass el követeléseiddel, érzületeddel és 
meenjóződóseddel s vessed alá akaratodat 
azoknak, akikről elismerve nincs, hogy 
akár itt, akár másutt igazi államot alkotni 
tudnának. Te vagy az irányadó e hazá­
ban, édes magyarom, — ennélfogva al 
kalmazd magadat ahhoz, amit atyádfia ; 
tót, a szerb, a horvát, akar vagy

egy
ellene is

& j meg­
enged. Magyar lesz ez az állam azért, ne 
félj, — ha ellenkezője történik is benne 
annak a mit te akarsz s mert urává lenni 
más nyelven beszélő többi honfitársaidnak 
eszedbe se jutott soha, — talán nem ke­
rül nagy erőszaktételbe magadon, hogy 
polgárjukká légy.

\ égtelen nagy aberratiója kell a jó­
zan észnek és a — matematikának az 
olyan számításhoz, mely a plus és minus- 
jegygyel írott tényezők közül a kisebbel 
nyeleti el a nagyobbat, — s még nagyobb 
az aberratio a tényezők megítélése körül. 
Mert Magyarország szláv ajkú lakossága 
között sehol nincsen orosz sympathia. A 
magyar, tót desavouálja ama nehány pap­
ját és prókátorát, kiknek szive muszka ru­
belekkel telt tározóra dobban, s versenyt 

az oroszt a magyarral; a zágrábi 
mondva csinált demonstrácziók nyomorú­
ságos lefolyása megmutatta, minő köze van 
ahhoz a horvát népnek magának, s ami a 
szerbeket illeti, azok még nem is demon- 
sttálnak, s ha van közöttök törőkellenes 
érzetü, nem az orosz, hanem szerbiai test­
vérei kedvéért az, s mihelyt az orosz, mint 
már annyiszor, újból cserben fogja hagyni 
Szerbiát, — meg kell akkor nézni azt az 
orosz sympathiát a magyarországi szerbek 
eözött.

De Andrássy valósággal úgy látszik 
számolni, mintha itt, e hazában máris 
oly természetes szövetségesei volnának a 
muszkáknak, a kiknek csak mozdulni kell, 
iogy azonnal vége legyen ez ország ezer 
év óta megőrzött jellegének, — és számol

nemcsak 
pel is.

Kossuth megérinti 
orosz és német barátság, 
nem képzelhető, hogy 
terjedne, hogy Németország fegyveres kéz­
zel is kierőszakolná Oroszország czéljait. 
Ki tudja? 0 nem állítja bizonyossággal. 
De tegyük föl. hogy e barátság odáig 
megy.

Mit tenne egy nagyot és merészet 
gondolni és végrehajtani is bátor állam­
férfi, ha vaksága abba a kényszerhelyzetbe 
bonyolitá, melyben Andrássy* vergődik, s 
szövetségesévé vált két olyan hatalomnak, 
melyekről kiderült, hogy nemcsak 
harmadik ellen, de egyenesen ő 
szövetkeztek ?

Először is azon igyekeznék, hogy me­
neküljön a veszélyes szövetségből;' mene­
küljön addig, mig agyon nem ölelik sze- 
íető karjaikkal. Ha a szakítás nem lehető 
máskép, legyen hát véres. Hiszen még 
ebben a már nem is képzelhető esetben se 
lenne a monarchia helyzete kétségbeeset­
tebb, mint a minő most, midőn tulajdon 
kebelének kénytelen feszíteni a tulajdon 
kardját.

Mi lenne, tegyük föl, ha az osztrák- 
magjar monarchiát a harmas szövetség­
ben megtartani, a másik két szövetséges 
fegyverhatalomhoz is kész volna nyúlni ? 
Azaz csak az egyik félről lehet szó, mert 
a másiknak kezei le vannak kötve jól, az 
egyik a Kaukázus és Euphates, a másik 
a Duna és a Balkán között. Annak elég 
dolgot ad a török. Tehát a másik: a német

Mi lenne, kérdjük, ha Németország a 
hármas szövetség postulatumainak megtar­
tására — tegyük fel azt a bolondot, — 
fegyverrel akarná kényszeríteni az osztrák- 
magyar monarchiát ?

Azt mondják, hogy van egv millió 
katonánk (a mi nem voít 18GG-ban) — az 
az egy millió katona azóta igen sokat ta­
nult (a mit nem tett 1866-ig,) tudná, hogy 
miért harczol (a mit járni tudott 1866-ban), 

van a poroszénál küiönb ágyunk (a mi 
meforditva volt 1866-ban,) és a táborban 
volna Magyarország (a mi nem volt 
1866-ban.) Ilyen készülettel állanánk a 
síkra a magunk becsületéből is, mig 
hátunkat fedezni Oroszország jelen hely­
zetében még non putarem esetekre is elég 
volna — Lengyelország.

S látva Francziaország, a mit nem 
látott 1870—71-ben, hogy komolyra indul 
a dolog, — mohón kapna a szövetségen, 
s mig másfelől Anglia is elmenne keletre 
védelmezni „érdekeit“, — Andrássy gróf 
deo fa ven te, szépen megoldaná az egy 
keleti és igen sok nyugati kérdést — Ber­
linben, a mit Bcust nem tett meg 
1866-ban. Ott lenne velünk egész Európa, 
még — Németország maga is.

Tehát még ebben a legroszabbnak 
gondolt esetben is kényelmesebb lenne a 
helyzetünk, mint a milyen most, a három 
császár dicstelenül halálra fojtó ölelésében. 
Két nagy lidércztől menthetnék meg Eu­
rópát egyszerre, kiknek összetartása most 
annyi nyomor, bűn és átok kutforrása,

egeszen

ez

nj korszak vehetné kez- 
családok helyett egy csa- 

családjának érdekei leuné- 
a világtörténet folyásában, 

kissé szédítő egy gondolat s 
6t>u4.6o fejeknek nem való, s Andrássyban 
még az egyszeri 
hiányzik, a ki azt
meg a lipcsei csatát — és még kétszáz­
ezer ember. __

— s egy 
detét, melyben 
Iád: a népek 
nek a döntők 

Biz 
gyönge

obsitos ambicziója is 
monda, hogy ő nyerte 

és még

A szeszadó-javaslat.
~ A képviselőim pénzügyi bizottságában. —

Szept. 5.
A képviselőház pénzügyi bizottsága ma d. e. 

10 órakor tartott ülésében megkezdte a szeszadó 
[javaslat átaJános tárgyalását.

Miután Heged ii s előadó a tjavaslatra 
vonatkozó felterjesztések azon részét telolvasta 
volna, mely a szesz megadóztatást rendszerére vo­
natkozik,

Simonyi Ernő azon nézetét fejezi ki, 
hogy e javaslatot nem lehet a vám- és kereske­
delmi szövetségtől elkülönítve tárgyalni, s előbb 
azon kérdést kellene eldönteni, vájjon mindkét 
előterjesztést ne ugyanazon egy bizottság tár­
gyalja ? e
... s z é 1 1 miniszter ezt nem tartaná czélsze- 
íünek, egyébiránt a kérdésben formailag úgyis 
döntött már a ház, midőn a vámszerződést kü­
lön bizottsághoz utasitá. Legezélszerübb volna most 
az általános elveket vitatás alá venni, s azután 
S§-ent tárgyalni a (javaslatot.

A_ bizottság ehhez csalatkozván.
W a hr ina nn Mór a szeszadórendszer kér- 

desehez szói először, — mint a mely igen fontos 
kérdés. Ez ügy nálunk sokkal bonyolultabb, mint 
másutt, mert Ausztriához való viszonyunkat is 
ügy elembe kell vermünk, midőn azt megítélni 
akarjuk. Főszempontul azt kell tekintenünk aszesz- 
megadoztatásánál, hogy a termelt szesz nagy ré­
szét kiviszik az országból. Viszonyaink közt ennél- 
togva az átalányozási rendszert kell pártolni, bár 
különben elméletileg a terményadó lenne leghelye­
sebb. ügylátszik, hogy a kormány is abból indult 

fmde, midőn facultative megengedi a szeszóra 
aikalamzását, ezzel helytelen coneessiót tesz. Vala­
mennyi rendszer közt az ily vegyes a legroszabb.

Az átalányozási rendszernél oly adótétel len­
ne megszabandó, a mely tényleg kiviteli jutalmat 

magában. A midőn az adót 6) °/„-al emeli

mok. melyeket a szakemberek a szeszadónál élet- 
beleptetendőnek nyilvánítottak, s e mellett némi 
kedvezmény a gazdasági szeszgyártásnak. A leg- 
tokeletesebb adórendszer ideálja csak a termóny- 
ado lehet, s miután a termelt mennyiséget az ille­
tők nem vallják be, a szeszmérő atalános alkal­
mazásúval kellene azt kitudui. Azonban ma még 
nincs oly tökéletes szeszmérő, melvre biztosan 
adórendszert alapítani lehetne, — és ha volna is 
nem lehet figyelmen kívül hagyni azt, hogy a 
paasáhs rendszer túlzásai oly vállalatokat terem­
tettek melyek a rögtöni átmeneteit nem bírnák 
meg Javaslata alapjául ennélfogva az átalányozási 
rendszert választotta. A végezel a terményadó, s 
ez nem fog különben meghonosodhatni, csak ha a 
szeszora faeulíativ alkalmazásával törjük meg ut- 
j t. Kétségtelen az is, hogy csak szeszóra mellett 
lehetséges a főzési anyagot a lehető legnagyobb 
mérvben kihasználni, legrosszabb terményből is 
szeszt gyártani, az iparos szabadabban mozoghat: 
e lehetőségeket tehát nem akarta elzárni.

foglal

—- s ezáltal a szeszipart hanyatlásra vezeti. Az 
eddigi tényleges adó nem felelt ugyan meg annak 
a mely combinatióba vétetett; de a szeszipar a 
kedvező viszonyok mellett sem virágzott. Az or- 
szág pénzügyi viszonyai az állambevételek szapo­
rítását kívánják átalában,^s e czimen is, az való, 
de az ily^ intézkedések ellenkező eredményre ve­
zetnek. Nem tanácsos , az adóemelésben végletekig 
mennünk, szállítsuk le az adótételt oly pontra, 
melyen szesziparunk azt megbirhatja: javasolja 
tehát, hogy a megadóztatandó szesz fok 6-ról 5-re 
szállíttassák.

Nincs kifogása az ellen, hogy a gazdasági 
szeszgyárakon 20,/„-nyi adó elengedését segítsük, 
bar ez a mi gazdasági szeszgyártásunkra nem 
nagj hasznot hoz s átalában az oly adórendszer, 
mely nagy mértékben segíti a gazdasági ipart a 
D,a„gy gyárakkal szemben, kétségtelenül azt idézné 
eio, hogy az osztrák ipar, mely túlnyomókig gaz­
dasági, tönkre tenné még a mi mostani gyári ipa­
runkat is. E tekintetben egészen a javaslat állás­
pontját foglalja el, s ha a miniszter még tovább 
akar menni a 34 heetoliternyi kedvezménytől 45-ig, 
ezt mindenesetre csak gradatióval fogadhatná el.

Széli miniszter ezúttal csak röviden sorolja 
elő, hogy a javaslat szerkesztésénél egyik ezé!ja 
az volt, hogy helyreüttessék azon nagy valótlan­
ság, mely az átalányozási rendszer tételeiben és 
nézeteiben fennáll; másik az volt, hogy lehetőleg 
egységes rendszerbe vonassanak össze azon retor-

AZ „EGYETÉRTÉS" TÁRCZAJA.
I T T H O

- HEGÉN V. —

Irta : DEGRÉ ALAJOS.
— MÁSODIK KÖTET. —

(tö-ik folytatás.)
Turkevy a kerten kívül szabadjára bocsátva 

lovát, a gyalog ösvényre tért, mely tetemesen meg­
rövidítette útját. Bánatos levertséggel sietett a kas­
tély felé.

Alig hat lépésre maga előtt a sürn bokrot 
szétválni látta, s nem kis meglepetésére Romházy 
állt vele szemközt, ki ekkép üdvözlé.

Két nap óta várlak, tudtam, ha valahol, 
üt találkozunk.

— Félre utamból.
— Köztünk a harez

órád ütött.
— Nyomorult áruló!
— Tesztemre törtél, de elébb neked kell el- 

roezni. Ezzel revolvert szegzett rá.
Klaudia a beszédet hallva reszketett, s midőn 

a gyilkos fegyvert Turkevy felé megvillanni látta, 
mintegy eszmeletét vesztve kezeivel szemeit él­
edté, kiáltotta:

— Astur rajta!
. E pillanatban egyszerre kebelrázó felkiáltás 

1 ~ Jóvés durranása rázta meg idegeit. Erőtlen ros- 
*adt térdre, szemeit még jobban elfedte s tejét 

mellette ievő fához támasztotta. Irtózat és ró- 
inét fogta el, mert kinos nyöszörgést, haláltusát 

"«Hott. Egy perez alatt mennyit szenvedett! akar- 
kezeit szeméről levenni, de nincs bátorsága, 

m r!íD|f. e]futni> de annD ereje sincs, hogy meg-

be van végezve. Vég-

mozdulhatna.
Alig telhetett el több egy percznél, de ez-

? att Klaudiának megszakitás nélkül az a vérfagy- 
,o hörgés zúgott fülében, miáltal e rövid idő 

Tegtelenué, s rémülése halálossá lón.
Erezte, hogy kezét kéz érinti; szívverése 

megakadt, vérkeringése megszűnt, s homlokán hi­

deg verejték ütött ki. Az érintő kéz szelidon, gyön­
gédséggel vonta el Klaudia szemeiről a reszkető keze^ 
két. Szegény lány a megdöbbenésig elváltozott, ügy 
tekintett fel, mint a ki elszánta magát, hogy a halálos 
csapásnak szembe néz, es ... és . . . fejéhez, mel­
léhez kapkodott, szemeit ismételve megtörölte, 
mert azt hitte káprázat, aztán kezeit ég felé ter­
jesztve az öröm és elragadtatás hangján fel­
kiáltott :

— Ön él! ?
Turkevy állt előtte.
E látvány visszaadta Klaudia erejét, fel­

ugrott, s e kiáltást ismételve :
Ön él ? ! eszmélet nélkül vetette magát 

Turkevy keblére.
Az egekért Klaudia! vegyen erőt, térjen 

magához, gondolja meg, hogy Béla vár.
Lassan föleszmélt Klaudia, s mintegy nehéz 

álomból ébredve, kérdezte:
— De hát őrült valék, vagy a képzelődés 

űzött velem rettentő játékot, hisz megesküdném 
rá, hogy láttam a gyilkost fegyverrel kezében, ér­
tettem fenyegető szavait, hallottam a lövést, a két­
ségbeesett sikoltást és halálhörgést.

Mind igaz; alig négy-öt lépésről rám volt 
irányozva a pisztoly, még pedig oly kifogástalan, 
hogy a csővek üregeiben láttam a golyókat; meg 
voltam győződve, miszerint ezeket látom utolszor 
életemben.

Azt mondják, ma már nem létezik csoda, 
hát mi az ami engem megmentett ? az ég elküldte 
legbájosb angyalát, kinek ajkiról az ige megtette 
a csodát. Tekintsen oda. És félre lépett, mert ad­
dig úgy állt, hogy a látványt Klaudia elől elta­
karja.

Ott feküdt Romházy és a newfoundlandi 
mellette, de úgy, hogy erős fogai még most is mé­
lyen beékeivék annak mellébe, pedig már kilehelte 
páráját.

Klaudia összerázkódott.
— Azon pillanatban midőn e hü állat Rom- 

házyra vetette magát, tüzelte az rám fegyverét, a 
nekem szánt golyót Astur fogta fel, s szegény ál­
dozatául esett, de nem boszulatlao, mert a szó­
szoros értelmében ugyanakkor rettentő eiővel át­
marta azt az áruló kebelt.

— Jo .n.stur! kezdte résztvevő szánakozással 
Klaudia, peldányszerü hűséggel futottad le pályá­
dat, életednek emlékezetesb mozzanatai vannak, 
mint sok haszontalan embernek, s kimúlásod iri»y- 
lésre méltó feláldozással történt. Nem éltél hiába 
s nem múltál ki haszontalan.

— És téged, mond Turkevy Romházyra te­
kintve gonosz életed után méltóbb halál nem ér­
hetett.

, Az istenért! esdekelt Klaudia, siessünk, 
szegény Béla türelmetlenül vár.

— Menjünk, s odáig mondja el, mi történt 
vele ? ezzel karját uyujtá, kegyed remeg ?

— Ha idegeim aczélból volnának is, a mai 
nap megrázkódtatná. Es neki csakugyan szüksége 
volt Turkevy karjára, amely nélkül minden lépten 
összeroskadás fenyegetné. így azonban biztos erő 
által támogatva, lépést birt tartani vezetőjével, 
útközben egész megindulással s könyek közt be­
szélte _ el, hogyan hozták haza Bélát s azóta őrá- 
ról-órára mint változott állapota roszabbra.

Turkevy az őszinte részvét s mély fájdalom 
kitöréseivel hallgatta kedves barátjáról a szeren­
csétlen eset részleteit, s annyira elfoglalta szivét- 
lelket, hogy csak az imént lefolyt megrázó jele­
netre már nem is gondolt.

Meghatóan szomorúbb képet alig lehet kép- 
zelm, mint egy reményteljes ifjú élet és halál 
közti küzdelmét. Annyi szorgalom, ipar, fáradtság 
és tanulmány egy végső lehelettel kialudni készül; 
oly forro kebel, szerető szív, felséges kedély meg­
semmisülése egy végzetes pillanat szeszélyétől 
függ; magasztos eszmék, merész tervek, s dicső 
elhatározások romba dőlnek. Olyan, mintha egy 
fölszerelt hajó, mielőtt útra kelne elsülyed, vagy 
a termő virágokkal megrakott fát a vihar ’gyöke­
restől kitépné.
, „ Aki, yégig futotta földi pályáját, akár diadal
es elv, akár pedig csalódás a fájdalom vonul vé­
gig azon, megadással kénytelen búcsút venni az 
élettől, mert megjött aminek jönni kellett, de ha 
valakit pályája kezdetén ér a végzetes óra, s mi- 
ior tele reményekkel lépne az életbe, útját állja a 
halai, kioltani az ifjú szellemet, mielőtt fényével 
hatott volna, ez a sors merénylete a természet 
igényéi ellen. Ahol ily küzdelem foly, egész más

az atalanyozasra 24 órára 6%-ok vett fel, mert 
a/, eddigi alap ü i. 48 ura alatt 7% a mai nagy 
technical fejlettség mellett nagy valótlanság lett 
\o.ua; a javaslat tehát nem adóemelést involvál 
hanem csak rectification Hivatkozik a szakértőkre’ 
kik elismerték, hogy a 6% felállításában nem ment 
tut az elerhető kihasználáson. Szóló nem tartja 
alaposnak az ellenvetést, hogy e szesz-nyeredék 
emeles lehetetlenné teszi a versenyt az osztrák 
szeszszel, mert nem áll az, hogy p. 100 frt áru 
kukoriezaból kevesebb szeszt lehet nyerni, mint 
100 frt áru bugonyából, mert továbbá a burgonya 
bizonyos fokú megromlásnak van kitéve, s nehe­
zebb manipulate igényel mint a kukoricza.

Határozottan állítja, hogy egyenlő adórend­
szer mellett a magyar szeszipar nem áll hátrány­
ban az osztrákkal szemben. Igaz, hogy az osztrá­
koknál a szeszadó bevétel nagyon emelkedett, de 
ezt a melasse nagyobb felhasználása okozza ez 
pedig már újabban nem fokozódik. Hogy a szesz­
ipar nálunk nem virágzik eléggé, annak nem az 
adoiendszer az oka, hanem az olaszországi kivitel 
elzarasa, s ha az átalányozásnál nem Közelitjük 
meg a valóságot, nem is fog export megnyílni. Ha 
egyébiránt a 6 fok el nem érhető és a bizottság 
azon nézetben van. hogy az átmenet nehézségei 
tekintetűből bizonyos idő engedendő s a 6 fok el 
nem fogadtatnék, hajlandó szóló viszgálat alá venni, 
vájjon nem lehetne-e 5V» fokot felvenni, miáltal a 
61%-nyi adóemelés 43-ra száll le. miből a szesz- 
gyaros jelentékeny részt megtakarít s a technikai 
lejlodessel még többet takaríthat meg.

A lejebb szállás a gyáripar érdekeinek sem 
telelne meg, mert nehézségeket gördítene a kivi-
P , e- A .gazdasági szeszgyárak tökéletlenebb szerkezetüknél fogva igényelnek f a

magyar gazdasági szeszgyártás mindenesetre fen- 
tartandó. Ezért vett fel 20 százaléknyi adóeleno-e- 
dest, de ha ennél magasabb százalékot veszünk 
akkor meg a nagy szeszgyártást bénítjuk meg.’ 
melynek fontosságát nem lehet tagadni.

A javaslat egyik főelőnye igy is az leend, 
hogy megszünteti a nagy gyárak domináló túlsú­
lyát, mely addig a gazdasági szeszgyártást zsib- * 
basztotta. A 34 hectoliterrői, ha a bizottság kí­
vánja, kész felmenni 45-ig, de gradatióval úgy, 
hogy az adóelengedés 20 és illetőleg 34—35 10» . 
legyen. A hecfcárak számát is kész, a mint a 
gazdasági egylet kívánta 10-rőJ 5-re leszállítani. 
Ezek után kéri a javaslatnak átalánosságban való 
elfogadását.

. , Kautz nem osztozik azon nézetben, hogy 
kizárólag átalányozási rendszer alkalmaztassák. —- 
Halarozottan a terményadót pártolja, de concret 
viszonyaink közt kénytelen elfogadni a javaslat, 
iaeultatív kettős rendszerét, mely legalább a ter­
ményadó behozatalát előkészíti. Nem szeretné, ha 
a nagy ipart bármely intézkedés nehezítené de 
viszonyaink közt a kis ipar fejlesztése nagyobb 
fontosságú. Epen azért örömmel fogadja, hogy a 
miniszter a szeszfokoknál 5V* fokig hajlandó le- 
szallani. E módosítással átalánosságban elfogadja 
a tyjavaslatot. ° J

S o m s s i e h Pál a törvényjavaslat azon állás­
pontját teszi magáévá, mely a pausális rendszert

: érzelem szál Íja meg az embert, mint ott, hol a 
természet rendes utón szedi kérlelhetten adóját.

Béla sokszor félrebeszélt, kiaszott ujjával ta- 
kai ójára irt, majd eltörölte s újra irt. az orvos 
reménytelen rázta fejét, Vizaknay összekulcsolt 
kezekkel emelte éghez szemeit, Margit és Aladár 
könyezett.

Belépett Klaudia és Szilárd. Mindkettő halo- 
vány és megilletődött.

Klaudia roskadozva, egy-egy bútordarabba 
íogodzott, minden lépés után megtördelő térdei 
oly ingadozásba hozták, mintha a padozat sza­
kadoznék alatta. így vonszolta magát a haldok­
lóig, hol összekulcsolt kezeit atyja vállára fonta, 
fejét ráfektette, s testének egész súlyával oda ne­
hezült.

Turkevy úgy érezte, mintha szivét valaki 
vasmarokkal szorítaná össze, s agyvelejét egy kő- 
szirt súlya nyomná. Föltette magában, hogy nem 
fog megütközést elárulni, Klaudia is előkészítette 
a legszomorubb benyomásra, mégsem titkolhatta 
el a megrendülést barátja látásánál. Utósó talál­
kozásuk óta Béla a felismerhetlenségig megválto­
zott. Elfordult, hogy a szemébe tóduló könyeket 
eltitkolhassa, s megingott erejét összeszedhesse. 
Néhány másodpercz múlva felindulását megfékezte 
s elég biztosan lépett barátjához.

Béla mintha csak erre várt volna, lázroha­
mos állapotából egyszerre öntudatra jött, szemeit 
barátjára függeszté, s rövid lélegzetű, szaggatott 
gyenge hangon szólt:

— Talahára! féltem, hogy nem látlak
többé.

Hova gondolsz ? ránk még sok kötelesség 
teljesítése vár ez életben.

Rám csak egy, s attól féltem, hogy ezt 
mulasztom el ha késedelmezek. De most itt vagy­
tok mindnyájan, kiket a világon legjobban sze­
retek.

— Kérem ne izgassa magát, szólt közbe az 
orvos, mert Bélát ép erős köhögés tojtogatta.

— Nem izgat, enyhülést okoz.
— De a beszéd, higyje el a beszéd ve­

szélyes.
— Többé már nem, tehát miért ne be­

szólnék most? meg akarom köszönni a barátsá­

got, szeretetet, melylyel életemet megédesítették. 
Vagy azt akarná, hogy némán, isten hozzád nél­
kül hagyjam el őket? orvos ur! oly kegyetlen 
tudna lenni ? . . hisz ön jól tudja, ép úgy mint 
en, hogy a hallgatás meg nem ment, s legfeljebb 
néhány órai halasztást lehetne e nagy áron ki­
nyerni, de arra már semmi szükség, mert kedve­
seim mind környeznek.

Egy biztató, vagy remény ébresztő szót nem 
merészelt ejteni senki, félvén, hogy ez a beteget 
felindulásba hozhatná, a mitől őt őrizni kellett, 
mert előidézhetné a legváratlanabb pillanatban á 
gyaszesetet.

Bélát a beszéd íárasztotta, s szaggatott elő- 
„ , YaSy pihenő szünetek, vagy pedig egy-egy 

köhögési roham akasztotta meg, mialatt a csendet 
legfeljebb az orvos figyelmeztetései zavarták.

Most hosszú szünet áll be, mindenki arczá­
rói olvasható az ima, mely szive mélyéből az ég 
urához száll.

Béla megint elkezdett félre beszélni, szemeit 
zavarral jártatta a környezeten. Több összefüggés­
telen mondat, s szaggatott tétel után, elkezdé :

" Azt gondoltatok nem tudom, nem ér­
zem ? ... oh én nagyon sajnáltalak ! . én 
sokat törtem rajta a fejemet, hogy miként lehetne 
segitm ? kértem a mindenhatót, intézze el 
veghetlen bolcsesegével . . . már elintézte . . . 
a véletlen müve . . . senkisem oka . És el­
kezdett kiaszott ujjával irogatni takarójára. Meg 
van ! susogta, s keze fáradtan hanyatlott le. Meg­
írtam végrendeletemet. Tudjátok miből áll? Maid 
megmondom. Klaudia kezedet,

A mint ezt a finom puha kezecskét kezében 
remegni erezte, arcza olyan lön, mintha abba élet 
akarna, visszatérni; szemei szinte megtisztultak, s 
kitejezese felderült. Egész öntudata vissza látszott 
tenÁ, Fa,udia kezét száraz égő ajkihoz vonta, 
ezalatt Turkevy kezét is megragadva, tiszta ért­
hető hangon szólt:

Ti oly igen jók, nemes szivüek, - s egy­
másra annyira érdemesek vagytok. Legyetek bol­
dogok, s néha gondoljatok rám . , . így . . . igy 
legjobb!

(Vége következik)
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ise3ra«gengedideEgyebeknél feJtírtjl írlSetef I V°lna kiterjeszkttnie, s az utóbbinak, már | Múlt augusztus 24-ikén Delmenhorstban ter­

hez való nyilatkozást. ' a franczift győzelmek óta, ki áll hatván el- tatott egy népgyülés, melyben a főszónok a törö-
K érkép oly K. szintén a javaslat állás- lene’ a lengyelek sorsa javulását kellett - a ™uszkfk ,fölötti nagyobb kulturképessé-

pontján áll. Az átalányozás a kivitelnek tesz szol- volna magában foglalnia. Mindez nem tör- Sfekeítt bebizonvhS ‘1 “2Ttbb '?ivelésüket
gáiatot, de epen oly fontos tekintet a eaab a ,_ , .. , gyesezeti nenizonyitni, e beszednek ered menye az
anyagok kihasználása is fontos tekintet s erre Ja lett ’ ténvnvó védi " 'loT semlegesitese lett, hogy azon népgyülés a többi német városok
másik rendszer vezet. Miután azonban uT a nLv Iettu ten>n7é- Pe(|'g míg Lengyelországon közönséget egy körlevél utján a törökök melletti
iparnak, mint a kis iparnak érdekében áll r. KvUoif I segítve nincs, nincs megtörve az Ol’OSZ rokonszenvuk kifejezésére szólította föl, egyszer-

- u:- -ti / • I smind igen élésén bírálta a német császári politi-

, . nélkül, hogy a belföldi fo­
gyasztás is oly nagyon emeltetnék. A kisfőzdék 
szamara a kedvezményt szükségesnek tartja, mint 
a mely tnlajdcmképen csak kiegyenlítés a kis főz- 
dekkel járó hátrányokért A kis íőzdéknek 20 szá­
zaléknál nagyobb engedményt is adna.

Zichy Nándor gr. nem ily homeopaticus 
kedvezményekkel véli biztositandónak szeszóra- 
iparunk fejlődését, hanem a kivitel biztosításában 
3 lehetőleg kis adótételben. Nem helyesli azon 
eszmét mely a gazdasági szeszgyártást a javaslat

tóttá az indiai forradalmat, áttört a tatár I ott a törökök iránti rokőnszenvüket. No még 'elér- 
törzsfalon India kapujáig. B mindezt egy- I j.í*k’ ^°gy még a németek is, kiknek a török 
kedvűn nézte Anglia, sőt most még nemis ,iigyben ugya,n semmi érdekük, túlszárnyalnak min- 
átalja egy Gladstone a humanismus örve alatt AndSsfy'Uat f*4“ ™a,d föIsziP^oIhatják 
- mit nem követtek az angolok Önmagok riáa és libériái.“
sem Indiában — hazaja közvéleményét tév- * iak a német szaha/iaivíioV mint „ r_i...
útra vezetni, valódi érdeke ellenére, s ev­
vel megbénítani a kormány cselekvését.

A török pedig mikép tehetett eleget

jak a nemet szabadelvűek, mint csörgő a fekete 
asszonyban; „fi done és még extra pfui Teufel“ 
az Andrássy politikára. j)

™;ían ,Tefi előrnozdithatónak, s kötelező átalá- I annak, hogy népeinek szabadságot adjon 
nyozas mellett nyilatkozik. Nem tartja elégséges- 1 6 J
nek azon leszállítást, a melyet Wahr a párisi szerződés folytán, ha azóta s an­

nak daczára az orosz pénz szüntelen for­
radalmakat idézett elő a török biroda­
lomban.

Ki szólt ellene ? Senki. Épen úgy, 
i n kár.« nála ...... -x"Jvccuu I mint a lengyelekért sem tett senki sem-

a szeszipar nálunk csakném^íy^mérvben'h’aíyS ,Ha !°^ ÍS eg-Y ki? szabadabb aera
ott, mint a ezukoripar, mig Ausztriában mind a ^bO-ban Lengyelországban, de a 1863-iki

... , . ——irmann javas­
latba hozott es csak úgy fogadhatná el, ha a 
Kerkapoiy áltál felhozott correctivum hozzá al­
kalmaztatnék. A kukoriczára nézve a mérsé­
keltebb tok megállapítását kívánja , — mert 
a burgonyából való főzés mindig' előnyösebb

A háború.
Tegnap egy homályos értelmű Ion- 

dom távirat egy Plevna mellett vívott 
ütközetről hozott hirt, mely a mostani há­
ború minden eddigi ütközeténél borzasz- 
tóbb volt, s a törökök visszavonulásával 
végződött. Minthogy az eddigi ütközetek­
ben mindenütt csak az oroszok futottak
meg, s az ütközet napja nem volt fölem­
lítve, ......................kettő folytonosan emelkedem, ezzel kapcsolatban I hősi forradalmat cserben hagyta az angol, I LeiménvWH b]nnünk’. hogy legújabb

all a magyar szeszadó bevitel « s?».«? kivit,u „c,-;i._ I csőrben . „„ _____ ... e&emeuyroicserben hagyta a franczia; az orosz pe­
dig szabadon irtotta őket s izgatott a Ke­
leten. Ennek eredménye lett a mai háború.

Sembery István.

Linden au, szept. 3.
(Saját levelezőnktől)

Sokan, kik a lindenaui leveleket olvassák, 
azon balvéleményben lehetnek, hogy azoknak Írója

van szó, s el is hittük. Azt is 
elhittük, hogy ez volt a legborzasztóbb üt­
közet; de azt, hogy a törökök futottak 
volna meg, már nem. A közönség sem 
hitte, de azért mégis aggódott s türelmet­
lenül várta az újabban érkezendő s 
a tényállást lölderitő tudósítást, mi a mai 
nap folyamában csakugyan megérkezett 
A tényállás ez: A „Daily News“ tegnap

és Kar adásnál piheni a futás fára­
dalmait.

Az orosz viszonyokra érdekes világot 
vett a „D. Ztg. “ következő bukaresti táv­
irata :

„Az oroszok helyzete Bulgáriában az 
utolsó napok szerencsétlen harczai folytán 
komolyan veszélyeztetve van. A harezok 
következtében az insubordinatio számos 
jele mutatkozik. A csapatok azt kiáltották 
Miklós nagyherczegnek „csapd el a sza­
marakat, akkor mi jól fogunk harczolni.“ 
A nagyherczeg attól tartva, hogy a le­
génység fegyvert ragad, nem bűntette meg 
a zavargómat. A Kara-Lomnál vívott utolsó 
harezban \ 1 adimir nagyherczeg 
o 1 y sebesen futott meg, hogy sáto­
rát és magán-podgyászát is elvesztette. A 
hiány csapatokban oly nagy, hogy a czár 
parancsára a főhadiszállás fedezet nélkül 
hagyatott.“

Orbán Balázs beszéde, a sz.-hereszti!ri 
népgyttlésen.

— Vége. —
Nekünk nemzeti hivatásunk, szenytelen múl­

túnk, s jövő megmaradhatásunk egyiránt azt pa­
rancsolja, hogy fegyvert ragadjunk Törökország 
lefele es integritása védelmére, mig török testvé- 
reink e nem vérzenek az aránytalan küzdelemben, 
míg velük kezet fogva bizton számíthatunk a vilá- 
got lenező, azzal paczkázó véres czár gőgjének 
megalazására. 6 eJ

Interveniálni kell hadsergünkkel nem érzel- 
gesi, nem testvériesség! vagy hálaérzetből; mert 
az nyékét kizárja a politika, mely a számítások 
tudománya; de be kell avatkoznunk, nem is azon 
borzasztó kegyetlenségek s vandal gyilkosságok 
raeggatlasara, mit észak barbárjai Bulgária védte­
len muzulmánjain, asszonyain, gyermekein elkö­
vetnek, hisz a biennától senki se várhat kegyes­

ei “ ge r Henrik bizottsági tag halálának bejelen- 
tésevel, a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezi ki -,ai 
nalatát es részvétét a gyászeset fölött '

Ezzel kapcsolatban elnöklő alpolgármester ér 
tesjt hogy Gnger örökösei, mint ezek egyike Ráth 
főpoigarmester tegnap irásbelileg tudósitá 
örökségből közmegegyezéssel t i z e u ö t ti z l 
fo r 1 n t o t fővárosi jótékony ezélra szán 
tak mit azonnal át is szolgáltatnak, miheh 
a hagyatéki készpénz kezükben lesz s 
kor meghatározzák azon intézeteket is melv t- 
közt ezen összeget megosztani kívánják A |,L 
konyság éljenzéssel vétetett tudomásul s n k-T 
gyűlés kimondta, hogy az örökösök a főnolvőV 
mester utján a közgyűlés hálás köszönetéről JL 
sittesseuek.

mgyar szeszadó bevitel s szesz kivitel csök­
kenésé, s az ausztriainak emelkedése. Ily körülmé­
nyek között az adóemelés ártani fog gyáraink ver­
seny képességének- Ezen elvi álláspontjánál fogva 
Teg eges szavazatát attól feltételezi, sikerül-e a ja- 
radntot úgy módosítani, hogy a magyar szeszipar 
versenye az ausztriaival lehetődé tétessék közös 
vámterület mellett is.

Hegedűs Sándor megjegyzi, hogy a 
uirgonja es kukoricza szeszgyárak termelési vi­

szonyai közt, tekintette] a magyar és osztrák szesz- 
jparra, nines oly nagy~különbség, mint azt Zichy 

sni or gr. feltünteti. Az előnyök és hátrá­
nyok meglehetősen Kiegyenlítik egymást, s mind­
kettő jogosan vonható ugyanazon egy adózási 
rendszer a la. A kizárólagos átalányozást nem tar­
tana ezehranyosnak s az alternativa mellett nyi­
latkozik úgy a külföldre való tekintetből, mint a
rosszabb anyagok felhasználhassa érdekében is. i hoL, . ... . -------- ------- -—
Azon feltevésben, hogy a javaslat részleteiben .°Í7, nagyszájúnk, hogy mindenki azt hinné, 
némely hiányok javíttatni fognak átalánossáehnn 7>a^uk kirobbantja a földet. Ez utóbbiakat én 
elfogadja. A vita folytatása holnapra halas? tát vén eze/itul poroszoknak nevezendem, az elsőbbeket 
az ülés véget ért. P nalasztatran. | pedig németeknek, ezekből Berlinben és egész

Poroszhonban is vannak elegen s igy különbüzte-
tendem meg őket. ___ ___

Mint áz uj testamentomban van, hogy a I OI“OSZ hadállások ellen" a jelen háboriTleT I mint inkább Magyarország elfen“-' indiUatotT Imgy 
húsból szó lett, úgy mutatkozik ez itt is arra iszonyúbb harcza volt s mindenütt a ti csak kerü10 utat tesz a Magyarországba való
nezve, mit nem reg írtam. Nem csak lőport és rökök visszavon,ilá.óvauLTr? a Ju,tfsra- hogy a muszka csak azért akarja lábát
fegyvereket szállít a berlini kormány Posenba, de szok ' Az or0* Aldunánál megvetni, hogy ott archimedesi pon

volna Imcrv 0 franr • r------I *,clv I két bíl<Jtest — 9p,000 ember — állittatik föl a ff, osszes elobbi positioikat visszanyer- szerezzen magának arra, hogy Magyarországot
& , iranczia lorradalom szabad- | porosz-lengyel határon egy Lengyelország részé- tek( s eSJ darabig lovassággal üldözték a I Ausztriát is kivethesse sarkaiból.

Mert a muszka aspiratióknak — hogy min­
den szlávot zsarnoksága alatt egyesítve, azok se­
gélyével Európát kozákká alakítsa —- két akadá­
lya volt. Egyik a szabadságszerető Lengyelország, 
melyet a bécsi zsákmányosztó politika segélyével 
mar elhárított: mnst mór» a

nemet nemzetet gyűlöli s noha kenyerüket elk®5>eK táviratot kapott az orosz tá- , .......... ae várnái, kegyes-
eszi, törvényei pártfogását élvezi, ezeket rut há- Dorton tartózkodó tudósitójától ang. 31-érői 3eget; hanera roppant áldozatokkal önmeurontá- 
latlansággal viszonozza. Mindezen olvasókat figyel- I mely a pelisáti ütközetről szól s nielvet I 3ankka* fenntartott hadsergünket sorompóba kell
meztetem arra hogy a német kétféle, a mint ezt azon módosítással táviratoztak mec Hnrln léPtetIlünk (Helyeslés) azért, mert ha » ---------^
mar irtani, a becsületes németek, kiket szeretek, pestre hoaV i kelTTV TT TT g ! .......................
kikkel rokonszenvezek s kik számszerűit Német- L'fn7 ‘T,T lef klhag>’tak s Per­
honban a nagyobb többséget képezik, és azon alá- , ^'Cserélték Plevnaval. A szóban 
való mucker-németek, kik noha számmal keveseb- | leT° ]°ndom távirat ma ismét megjött, de

módosítás nélkül, s igy hangzik :
„London, szept. 4. A „Daily News“

__ - . - — a szomszéd
meggyűlt hazat, melyhez a mienk is támasztva 

l- I van, nem oltjuk, a mienk is biztosan el fog ham­
vadul. 6
1 1 ^em ,tUok b . polgártársaim, a pánszláv rüp-
apok, munkák nyíltan hirdetik, a czár a bolgár- 

kiaitvanyban nyíltan kimondotta, hogy addig kard­
ját hüvelyébe vissza nem teszi miu- tf.irór,«Poraclimban _ kelt távirata "a'i 'aag.*'31.ki I to “wíjlffeí'mi‘ Eur6p* mi" 

peliSitti csatáról constatália, lmmT rizmon I vasveszszoío
Budapest, szept 5.

Lassúk mi vök Oroszország európai 
politikája / Miután minden európai coali- 
ti°i ,an- minden kitelhető módon részt vett

pelis
pasa

I csatáról , -. , nem szabadítja, az az, uralmának
t Csatáról constatalja, hogy Ozmán vasveszszeje alatt nem egyesíti. Nyílt titok, hon e
tamaclasa a zgalinczei és pelisáti harcz tulajdonképen nem is annyira Törökország• 1 1,1 X , I mint mb-nhh -11. . • T.. , ö;

az

•sa.gl liag7 e,veit megtörni segítse, miután rM megkisérlendő forradalom vagy fölkelés hát- törököket. Az oroszok száma 20 000 volt 
sikerült is vegre I. Napóleont, kitől visz- ráltatáaara, veszteségűk 500 ember, a törököké kö-
szaélései miatt elfordult a közvélemény, le- i./.i ? , i ;.-„hog.LMe“elbe’. bved,es Angolbon- rülbelől 2000 halott és saWíH k

ból már eddig , roppant számú fegyverkészletek 
esempósztettek és csempésztetnek folyvást mik 
arra szolgálandanak, hogy kellő időben a lengye­
leknek botnál és kaszánál is legyen egyebük azt 
úgy látszik, vagy nem tudják, vagy feledik, ’ hi­
hetőleg nem tudják, mert különben a dughelyet 
kifürkészték s a fegyvereket s egyébb hadi kész­
leteket már eddig elszedték volna Mr. Slaunton 
azt állítja, hogy az angol, a svéd és dán kor­
mán} ok közt ez előtt mint egy hónappal oly 
forma titkos szövetség köttetett, mint ezelőtt 11 
evvel Porosz- és Olaszországok közt, sőt a fran­
czia kormány is tudomással bir e szövetségről 
melybe Spanyolhonnal egyetemben be fogna lépni’ 
mihelyt túl esik az októberi választási válságon! 
í tank honban is fog a világ látni nemsokára oly 
ur színeváltozását, melyre alig volt elkészülve. 
Hogy Midhat pasának Erancziaországban, jelesül 
Parisban volt idézése a törökökre nézve i^en ked-

, , . , ................. einénv, le
küzdeni, megalapította a szent allianceot.

Ezen hármas szövetség, melyet az 
orosz, porosz és osztrák kötött meg, és 
melynek a három közli érdek kapcsa a 
szerencsétlen, feldarabolt Lengyelország 
volt azért jött létre, hogy Európában 
mindegyikük elnyomja az alkotmányos 
szabadsagot, elíojtsa a szabad fejlődést 
megsemmisítse a franczia forradalom nagy 
elveit.

Ili ven meg is felelt e feladatnak 
mindegyike a szerződéseknek. Az orosz 
Lengyelországban, a porosz Szászország s 
Badeiiben, az osztrák olasz és Magyaror- 

•szagban, s midőn ez utóbbival nem birt 
ott volt Oroszország, mely pusztító hadá­
val bilincsre verte hazánkat, a hóbér kö­
telének martalékul dobva legjobbjait.

De azért Oroszország a török biroda- 
om keresztény népeinek felszabadítója­

ként a szláv faj nem tojóként szere­
pel- b ezt miért teszi voltakén ? Hoo-y a 
leketetengert kereskedelmének megnyissa 
betörjön a Kozéptengerbe, megosztani an- 
nak kereskedelmi uralmát, s hogy a 
török birodalom! keresztényeket, legyenek 
azok görögök, románok, szlávok, idővel a 
többi kelet-európai szláv testvérükkel együtt 
a patisziavismus nevében, a politikai gálya- 
raosag lánezaira fűzze.

^ mert bölcsen eltalálta a görög sza- 
badsagharcz phil-hellen korszakát, s átment 
a Balkanon a szabadság nevében, Orosz- 
oi-szagot néztek az akkor még elnyomott
nepek szabaditójaként, daczára, hogy az • * — , - ..... -
angol, franczia is ott volt, s a német^za- T.T te7g0rpart megTédé5Óre 250,000 ember alíjr

2000 halott ás sebesült.
Ugyané lap egy gorni-sztudeni táv _ _ ____v...... ........ 01

mata szerint az oroszok nem szerezték I ölháritott; most még az ő és a többi szlávok 
ugyan vissza előbbeni előőrsi vonalukat k?ze,lékelt Magyarország képezi telhetlen hódítás 
de megtartották sánczaikat.“ vagyanAak akadályát"
1- v ,E ttVliaí • f0?ián íellát kétségtelen, I jól tudja, hogy mig Mafyaromágban az'alkotmá- 

nogv a tegnapi homályos értelmű távirat I yossag ezredéves erős bátyája fennáll, mindaddig 
nem uj, hanem az aug. 31-iki ütközetre I t 61 ,végr^a'.tIjat.Iaaok- mindaddig a tetszhalott 
vonatkozik, azon ütközetre, melyben O z- I riTolo TT á"18 u-ira9zül.e,tbető j mindaddig Szibe-
m a 11 Pasa íolytatólag megverte az oro­
szokat P e 1 i s á t n á 1 s elfoglalta sán-

lombányái se tudhatják a szabadságvágyot 
emberi keblekből kiirtani. 6 ’

czaikat.
Egy más, szintén tegnapi távirat, mely

I -»Al*V> í _ Vnln / I a», 1. ^ .. 1 11 , in... _ *■'

vező fordulatot teremtend, arról pedi> M° ha
£5S függenek, Németalföld | «raljarcz után clfoSiallák Lövőit ; a tó-

rí-. iT P0,gárosodás, a szabadság ez utolsó vód- 
ialat ledönteni indult meg most a muszkaáramlat:

__ liJCiY . a harcz, melyet hátterünkbe való kerüléssel foly-
Gorni-Bztudenben kelt, azt állítja ’ hogy T ’ TfTT T TleDüakindiUatott. török testvé-
Iineretinszki és Szkobelev tábonfo- kobUkÄtafLÄ““"1 lareZ°"lak- h6sies
áron 'S™aijlak LovCMt- Err<SI a „Presse" Tüdna-e nemzetünk - mely annyi századon

.on mi t kapta, hogy az oroszok tizenkét | kasz Folt a polgárosodást, a szabadságot még :
íajrokonaival szemben is védeni — oly gyáva, oly !

Unger értókképviselő lévén, helyébe a |e£f. 
ff,“ nyert póltag HMsinger g.

■ . Eoretkezett több orvosi oklevél kihirdetése
m nit au Weisz B. F. tett kérdést a tűzoltó-test üU 
azon beadványa felől, melyben ez iS40Cl írt mén 
takarítást helyez kilátásba az esetre, ha a tűzol­
tósági lovakat a főváros saját reo-iejére tani 
E beadványt az iparrendészeti bizottság Se 
zotlen véleményezése folytán, nem tudja mi sorira

Elnöklő alpolgármester feleli, miszerint e tárai; 
meg nem fordult elő a tanácsnál s a felviláffrv. 
tással a jövő közgyűlésen készséggel szoléi! * 

Ezután áttértek a napirendre. 
r> ,A r,udasfürdői vendéglőnek évi 300 írtért 
Piukler reszere való bérbeadása; a kőbányai viz- 
telepen egy Jakas kiadása; a kőbányai ut melletti 
haszonbéres föld s a balparti homokbányák bérbe 
adasa tudomásul szolgált. ‘ Je"

A fegyelmi bírságpénzek a tisztviselői nvue- 
dij alap javára forditandóknak határoztattak (He-
néTra 200 lrt nbMhe r Vár°?‘ gazdácak a múltra 
vnn f f°° f Jutalom- a Jövrore nézve pedig évi 
200 frt személyes pótlók szavaztatott meg K L-zt
határozat megerősítés végett a belügyminiszter 
hez terjesztetik fel. miniszter

A kőbányai elöljárósághoz egy rendes és 
két potesküdt választása tudomásul szolgált. B ó- 
z s a jegyző a Szabolcs utczából nyitandó uj utcza 
érdemeben tett előterjesztést. A kihasiiaudó terü­
let egyesség utján 17 írtjával Q ölenként niea- 
szerezheto; a fedezendő összeg a íöv. kisajátítói 
alap terhére 1004 frt. J lwu

Fuchs Gusztáv nem érti, hogy lehettek a 
hatósági közegek oly meggondolatlanok, hogy há­
zat hagytak epitem egy területre, melynek nincs 
utczai homlokzata, a mi miatt most 1000 forintot
im TtCZaUyi,taSra kidobüi’ ho^y az ott lakók köz­
lekedhessenek, (mert most csak az osztr. állam- 
vasuttarsaság kegyelméből közlekedhetnek.) Indít­
ványozza, hogy mielőtt ez ügyben a közgyűlés 
döntene, vizsgáltassa meg, ki követte el az épités- 
engedely kiadásánál a hibát ?
R R Szdlíak ® tárgyhoz Sch eich és Weisz 

".. •> továbbá az előadó, ki azt emlité, hogy az 
említett utczat, ha valamivel kiebb is, meg kel- 
ett volna különben is nyitni, s akkor még többe 

került volna, mert egy épületet kellett volna ki­
sajátítani.

A közgyűlés szótöbbséggel az utcza meg­
nyitása mellett nyilatkozott, de megbízta a taná­
csot hogy vizsgálja meg, ki követte el a Fuchs 
áltál említett hibát.

. . A soroksári-utezai honvédlaktanya (most pol­
gári iskola) utczai sarokrészének kijavítása elren­
deltetett.

,..,A Párisi magyar egylet a menház 
czeljara « db. 100 frtos nem kamatozó 5 év 
mu va visszafizetendő kötvényt küldött megvétel 
illetőleg készpénzre becserélés végett. A tanácsi 
hogy a főváros jó példával járjon elől, ezeket 
megvenni, s a 800 irtot az első hazai tpénztárban 
lefizetni indítványozza.
i ui - S,enk',se >"urta yolna, hogy ez ügyben a szük- 
kebluség túlemeli a szavát. Még is úgy lett,

Fuchs Gusztáv (egy dúsgazdag kereskedő, 
kiben a hazafiasság körülbelül a fagyponton állj 
ellene szólt az indítványnak azon okból, ho^y in­
kább saját közvetlen bajainkon kell segítenünk.

Posner K. L. ellenben sajnálva, hogy oly 
hang emelkedhetett mint a Fuchse — rüviden'melló

a regi igen népszerűtlen leiiotetten, mert mezzel, Kinult szívvel nézze a magát nemeslelküen
pp m™6».tlf a S heWségans T „ZV hVa°J‘ leS,,ér ha,il,"s<ját' (Nem!
ff, 3, TT valami ,álmost ' *

homokok is igen valószínűleg míg fogják kaníi í-1 Ti P?J t hmteni a türelmetlen orosz 
a hadügyi tárczát, mig Chanzy a "kabinet elnök- kozv® emen)7 szemébe. Azonban c hirt sem 
segét nyerendi el. Ha mind ezek csakugyan va- fogadhatjuk készpénz gyanánt. Tény unván

A közgyűlés Fuchs kivételével egyhangúk? 
. - kimondja, hogy a kötvényeket megveszi.

• • „ öemoraJisatio ugyan megkezdette nálunk A keresk. miniszter leirata, melyben a ma­
is jellemrongalo munkáját, a diplomatia fondorko- gJarországi lótenyésztés emelésére alakult rész- 
aasa ugyan gyakorolja reánk is lidéreznyomását, vény társaságot a hatóság pártfogásába ajánlja tu- 
wt a.kTfPk°í'baü ei6 .reactiója ugyan megtanulta, | domasiil vétetik._ Nem ily simán megy át m’agá-

a ló- 
db

barj^apatok. Ezen atalános érdekeltség által
18i i.-°T ,fuzodoU Európának érdeke a tö­
rök birodalommal egygyé, s ha mozgalom 
van ott, mozog egész Európa. De vájjon tett-e 
Oroszország valamit valóban a keleti nernze- 
tekert. Nem. Az oláh hős Ipsylantit cser­
ben hagyta; a görög szabadságot nem ő
li ,Szerbla onmagát tette szabaddá 
es 1 «.66-ban nem az orosz vitte ki, hogy az 
utolso varakat is elhagyta a török. Mon­
tenegrót a bécsi congressus íüggetlenité. 
Romania alakulását Francziaország vitte 
ki a párisi szerződés folytán. Mit tett hát 
Oroszország a keleti szabadság érdekében 2 

azy hogy a görög vallás védőjéül lépve 
e, pénzzel tartva a keleten működőket 

örökös forradalmi üszfeöt szított a török 
birodalomban, s avval európai érdekek lé- 
t "T fr°™ kaPcsolatban, Európa elébe
Es sik rtnSenih keleti kérdés rémalakját. 
Ls sikerült ueki a 49-iki eseményektől meg-
m ndiLt ‘ ÄTP Ve,legésb™ ,arta"i- Ftit

ín ienki, csak a betegnek hirdetett Török- 
or.,zag nem felt, helyt állt hősileg, s feltartó

unja ki a meg oly magasra fölveendő hadsereg- I J^ur es elegendő segély érke- I , Nemzetünk már önérzeTóíTétóedett Nemze- I elfogadása elleV NemTI1 TT7;á“Lan.nyLT,:)nsegA'llen- Vágjon isst | TÍT lgy remé]IietJük- ,l0A.y ÍR iS a tö- I ^k ',,ar meg"pta a^ járszallagot, melylyel a meg- úgymond - hanem a kormánf is évenktófjöbT-
semm,sales örvényé ele sodorják. A német min- szőr eihalmoz bennünket sorsjegvekkej 1a 

“ ,Tege uydvánltja erős akaratát; a nemzet gyűlés kiadja Sztupának mégpedig oíy alakbau
mi“S'Vme Äfi“0”' “ me,? *'6lt * h°í! “"Rí “ yi Ul tar ü12

g ÓT, l iíi ’ ,tonk- . megvenni. Ily sorsjegyárulás nem fér össze a tha-
Nem kétlem, hogy önök, kiket a haza sorsa tóság méltóságával; a kinek kell, vehet oít. Ő

kát akart ám e szarka, majdnem ráférne “’Elzászért I rököké lesz a győzelem
föl Ttóí/arolszág“ŰTeŰüzéséSő.OWmL^íüí Mennyire valótlan a „Daily News“ 
dott a porosz lengyel határra; a várak őrizetére f ‘ tTviratanak tartalma, az kitűnik az
es a tengerpart megvédésére 250,000 ember alia nJ »Pressédnek Gomi-Sztudenbeil kelt.
serea kifáiűhTa' lmlTza Tk°r mozgósítható had- tehát kétségkívül szigorú censurán átment I u“úti meleg érdeklődés hozott össze, mindnyájan I egyszer s imndenkorra^TíérT1 maeának ^hoevSSa--píIk0VetlMi,á™a,ab61 i»:. I«*• -Ua-1te«««•*«*M-w ffiä

sekké fajuló ellenkezés és ujjat húzás még foko- 
a sedltr|i ünnep alkalmával is

Az oroszok nehéz ágyukat állítottak föl Zga- 
linczeben es I elisátban. Plevnától nyolez kilome- 
ternyie keletnek, a törökök tuczenieza-radiszovo- 
gnviczai positióitól távol, aug. 31-én reggel 6 óra-

mételt felszólítás daczára 'távolTärTfTT“ !*' I lov.as?ag ‘ámadta meg az oroszokat,
kai.? Pedio- mind TT .,,!»7?1' íai!toUak magu- I k!knek v|Si-za kelle vonulniok. Mig az orosz gyalog!

mutatkozott, melytől a tartalékosok és honvédek
i±rüLS,s&1 (-te*? ’

s keszek határozottan kijelenteni, hogy ína- 
gyon is eljöttnek, sőt már túlhaladottnak látják a 
kellő időt, a melyet a kormány az actió meg- 
kezdésére kitűzött, (l^az! fegyverre.^

Fegyverre! harcz a muszka ellen, mindad-

é, heljealés.) ------------ *rllllsiS
M á t y u s ugyan megpróbálta védeni a jó- 

tókonyezelu sorsjátékok eszméjét, melyet Hunfalvy 
a kis lutrival egyenlő rangba helyezett, de a köz-

Ssjr* I Äsg a2““fügf:íai7 r“rie:

, - -o—ioma
megköttetett a 6tt a krimi háború
megköttetett a párisi szerződés. De mindFe to IU á ; az e]sőnek> ha je

T ekTk? meggátlá az osztrák és po-
Délrrna, ga abbv 18 belJebb a mohamedán 
Déloroszorazagba s Kaukasusba kellett

Ä5 II- -• —

lést: a török lovasság demasquirozta a gyaloa- 
tomegeket, könnyű ágyukat és a két szárnyon 
fog alt állást. A törököknek 25.000 ember volt 
csatarendben 12 kilométernyi hosszú vonalon, 
csatarlánczok által körülvéve , és födve a tu-

<z gárda berukkolhat Bolgárországba.
Mindezeknek neszét vette a bécsi valamint 

berlini udvar is, majd meglássuk mit csinál
ZZ J 7 aZ a t-ala és Bi«uarck által össze- 
erczelt szent szövetséggel, kivált az Elszász-Lo- 

tharmgiaban mutatkozó vész előjeleknél. Metzben 
és Strassburgban a parlamenti választások egészen
a kerületi elnökök 'folytak TTazűknP<fi1 I „ak Te]yAk a -két előbbeni helység mellett vonul- I emberbőrállűhadérűTp tiéSséSe® egy 60—80.000 I falukért évi jutalmat ad,
hogy a többi németorsLígi poroszok ‘ aznkŰak’T’ litfa Bnktr'^TT hor„g alakíára voltak fölál- Pruth vonalra 30 MO^ml!1“?50 é® ETrdelyb6,1 a arányához képest határt
mozdittatását kövelik mo.st mint kormi.n TlT" ? mei eU és Bügotbó1 lovasság által szágba kmdeni £ Sí LenFelor" Jenkéat 200 frtnál többre________ _
geikét. ’ °mány eJlensé- t m.eliVednek Togó reJtett ágyuk által védelmez- TTTV ±°nSJ a .«ághóditásra kiszállt Schallern Frigyesnek, ä vigadó bérlőiének

kezdódött; a peliszáti üte- | ^‘í ^ŰtdTir«8T“T!?fJÓS^aTeg^rletétel | bérleengedés irántiVlme egyhangúlag ita
nem csekély iz 
rök parlamentről

czenicza-ratliszovo-gririezai positiók ágyú tüze által. 
Könnyű ágyúik két területmélyedés fölött uralkod-

döntött visztulaf védfal fölemelve'nem" lesz. “(Viha- I A fofyasztTÍ a’dóTiűaLf^tv- V i • 
ros, szűnni nem akaró helyeslés t v e, adohivatal tisztviselői a városi’ Törökország sérteZ'Smaradása, alkot- íuSmSst térnek TIoTTkf “

mának garantiát^^űyuitanifi JiXrÄ' nek„utána némi eszmecsere fejlett ki, de a köz­
nél fogva minden “nagy Vér és pénz áldozat nél" TTö 19 klinondta. hogy a fogy. adóhivatali
kiil eszközölhetjük, mert elégséges egv (iO 80mn i , ű’ t'sztvnseloknek a város részére tett szolgá- 

znz Av. “ , etegséges egy bO—80.000 | latukert évi jutalmat ad. mit évről évre a bevétel

,er* «

o ® , ... J .. rendezettségnek I ez itteni sanezokat szérrnmhnlinL- a„iión.i,.i_z_.i_ ,itteni sánezokat szétrombolták, azután a helységeket 
gyón magasztalja. •-v—» . --^oroszok ismét. vi«s7.,f,w»ionzi» n-------------° -■

az ülés úgymond, egy czivilizáit államban rom
artftíhatiL' i _ ..• , . . MllA1 I j

íznszsst “ eltot6‘Ahmed -1» «*» is»« ÄÜJSSISS

nagyon unalmas órákig tartó és nem a tárgyhoz 
tartózó beszéddel fárasztotta ki türelmüket. Végül 
azt jegyzi meg, hogy e parlamenti rendszerben 
csak a kar, hogy a franczia s nem az angol nem- 

s zetgyulest vették mintájokul. s ra
Ide naponkint érkeznek ismét uj panaszok a 

tisztek baDasmodja fölött a katonasággal Alpenben 
egy katopatiszt egy legényt kardjával megsebesi-

CÄ' f0g™ * borirós

man pasa maga vezette a támadást és 3000 em­
bert vesztett. Midőn a futár ezt a hirt megvitte
ÄkÄ.“® ",ugt,lu“8 li“‘dl * -4-

A tárgysorozat kimerülvén, 
6 órakor veget ért.

társaságnak 

a közgyűlés esti

:,sv, végi,,=ie"té„"y3riw; I eere,me •»»-***
mindin .A s.besnlt.t és meoelültek j.rir.
ellen biztosíttassanak. y gydJ‘d társaság nevében Sztupa kérvényt adott

Hazánk ezredéves léteiét némint a a tarsasaghoz természetben küldött adó-
ä-iä5,,tä;’3ssr,"KIrl,e“-Säte« -«ÄSriiM

nug nemzetünk a polgárosodás és a szabadság vé^ 1 6
deimet vallja és ismeri feladatául. Mihelyt a hit 

pm- I magrea(htve> s ellenkezője eljárásunk által iga­
zolva lenne, azonnal összeomlana létalapunk.

Erről keil most magunktartása és az isten- 
szavanak tartott népszava által biztosítékot nyuj- 

A még eldöntetlen lováé?; I TVt s e^rt kérem önöket határozatuk kimon-
SlSf nernTtoSn'm«!:: Vt ** ^

íemed Ali folytatja előnyomulását, de Budapest főváros rendes közgyűlése.
.7. Í1FAQ7 tPAr» ««XL« _ • _ r t 1 I S' . , _September 5.vLZTJ tró,nö,rökös is folytatja a vissza 

vonulást, s hadserege már Vodiczánál A mai középszerűen látogatott közgyűlést 
Uerioezy Karoly alpolgármester nyitotta meg

ÚJDONSÁGOK.
• 1 Személyi fairek. Tisza Kálmán mi­

niszterelnök tegnap este Bécsbe, — Trefort 
Ágoston miniszter ma reggel Pozsonyba utazott. 

, . Halálozás Báró Nyári Albert ar-
cnaeologot nagy csapás érte, elveszité atyját. A 
gyaszlap szerint nyáregyházi báró Nyári Antal cs.

, kamarás, val. belső titkos tanácsos, a szent Ist­
ván rend közópkeresztese, kiérdemült koronaőr s 
nyugalmazott m. k. hétszemély nők szeptember 3-án

életének 74-ik eveoen 
? nő 5-én delutaml 
boltba örök nyugaloiJ 

— A király
sok iparlársulata által
felszentelésére küldöl
Károly főpolgármestj 
verésére. A szög mül 
aranyból van készítvl

_ A fionvéf
eddig begyült 28.28^ 

— Lengyel ( 
váradon, kik Törökül 
nejeikkel és gyermek] 
«égben részetüliitíiieU 
elfogyott- A „szabaJ 
közönséget, hogy eui 
veinkre, mily jól esi
részesültek s kéri. tf
«egitse a szegény led 
' 6 — A török I
Mariska urhölgy Gjj 
tépést küldött be 
nettel fogadtuk, s
zulnak.

— A t a b a n i 
e ezélra kiküldött bid 
A leégett házak mini 
tek s e szerint többéi 

— A v a s u 11 r 
egy kibocsájtványábaj 
kedelemügyi m. kir.l 
rek, fegyver alkatres 
kiadott legújabb rend 
a magyar terület őrsi 
ról a másikra való sz.J 
lön engedélye nem sa 
engedély nélkül is fel 

— Meghi vá s.| 
fér Lászlót óhaj;jak 
megválasztani,csötörti 
kávéházbau párti 
a párt tagjai tiszteletű 
id. pártelnök helyett r 

— A „Kin c sI 
Baden nagy lóverseny! 
arany bilhmkombói éi 
kovics Ernő „Kincseti 

— Egy hód 
D. őrmester) felhívás] 
sültek érdekében.
— úgymond — a 
szólítva a Deák Ferel 
ségeihez való hozzá/ 
tarn, szép eredményé 
szegényebb legény is I 
Most felhívom altiszti 
gényeket, hogy nehJ 
heti, rakjanak össze 1 
sültek javára. Magát 
ide mellékelt (melyet 
tat) egy frrtal. Tiszti 
szerkesztőségeit ezen ] 
közölni s azt lehetőleg 
denütt a kezelő őn 
zást.“ A pénztelen 
hivatva sokat lendíteni 
ügyén; de az eszme 
eredmény is szép szil 
ügyét.

■— A magyari 
nőegylei által f. é. aul 
fürdőben rendezett tol 
tolytán gyakran félbe! 
19-ón folytattatott és I 
14 krnyi tiszta jövedeli 
elnöksége felhasználja! 
egyúttal az egylethez \ 
zásokért köszönetét i 
pedig lovag Lévai Hei 
dog Kálmán urnák 12 

— Hadvezér! 
tér két ellenséges hal 
netváltásról regél a ka 
nemrég egy török paij 
szok Jahuilár mellett 
vitték. Loris-Melikoff 
parasztot a török serei 
dékai felől. Aztán szál 
zóul Loris-Melikolf az| 
látja Muktár pasát, 
vözletét. „Egyúttal 
nem száll le a magas! 
vívni ?“ — A pavasl 
szállására került s lJ 
történetét. — Jót ne) 
désen. — A véletlen 
alig nehány óra múlj 
egyik csapata egy kis 
Miután bebizonyult, 
alattvaló magántulajdc 
tóttá az 1 gészet. De 
ván vezetőjét s azt 
kotlái találkozik ; adj/ 
egyúttal kérdezze me) 
a magaslatokra, ütköz

— A Budán! 
tűzvész alkalmával 4 
névszerinti Ujváry 1-i 
mély alvásukból esakl 
már köröskörül recseí 
Kétségbeejtő volt bel 
Ferenez önkénytes tűz 
ki saját életeveszólyezti 
s megmentette a bár] 

— N é v v á 1 t 
o-hecsei lakos „Pető“- 
pesti lakos „ Hevesi “-rl 
thai lakos, saját valan 
gyermekei „Marosai“-] 
belügyminisztériumi ei 

— András s| 
ozellemdus külügyérün 
dús párbeszédekből. N 
német tudóssal beszél 
szövetsége“ felől. Andi 
dezte a tudóstól, hogjl 
esászár-szövetség ? „BT 
mond az utazó szerén! 
ügy érünk, Indiában oil 
vad elefántot, hogy ktf 
Zlk- Ezek aztán morea 
három császár-szövets) 
gondolkozott a szellem 
fény megjegyzése akad 
úgymond, Indiában 
tési móddal“. „Ah, ab 
."Mert tapasztalták, h< 
“ül meg ; hanem 

tőle“
Lm I — Orgyilk 
*unk a következő bo 
Króf Eszterházy Mór 
ember Seszták Józse 
midón ez éjjeli alvás 
tióba vonult. Seszták 
fosott szándékkal, h< 

óból kilép meglövi: 
míepett meg is lőtte 
{“érdek sörét és szat 
?«n fetrengőt, és ben 
jelenteni. A meglőtt 
aé8a, feleséges, két i

1
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|ának bpjelen.

fejezi ki saj.

[gármester ér­
egyike Hath 

tudósitá, az 
P ö t e z e r 
fáéira száu- 
|iiak, mihely 

lesz s ek- 
,, is- helyek 
X- A jóié. 
' s a koz- 

d fépolgár- 
ífoctéről érte­
débe a leg. 
Ismger Hu-

■ kihirdetése,
Izoltó-testület
W^O fft ÍUeur- 
J ha a tözol- 
|ejére tartja

:tság kedye­
ti8 mi sorsra

print e tárgy 
felvilágosi-

Izoigál.
I 300 írtért,

*5bánjai Fiz­
ut melletti 

aJák bérbe-

jiseloi uyu ír­
hattak. (fie- 
pak a múltra 

pedig éri 
;g-. E két 

|gy miniszter

rendes és 
Igáit. R ó- 
Juú uj utcza 
Itaudó terű­
iként meg-

líisajátitási

lehettek a
hogy há- 

pQek nincs 
1*0 forintot 
[.akók kőz- 

r- állam­
id.) Indit- 
közgyülés 
az épités-

W e i s z 
hogy az 

meg kel- 
rég többe 
volna ki­

lt za meg- 
|a a taná- 
a Fuchs

I. nőst pol- 
ísa elren-

menház 
IZÓ. 5 év 
’megvétel.
A tanács, 

ezeket 
ínztárbaa

a szük- 
ftt.

tereskedó, 
paton állj 
hogy in­

gnunk, 
tőgy oly 
len mellé 
sok ma­

it désitnk- 
parosaink

ptangulag

a ma­
kit rész- 
Inlja, tű­
it magá- 
gag a ló- 

300 db

zzgyülés 
Negyek 
|tok. —
A több- 
a köz- 

tiakoau, 
Irtóznak 

a tha­
jít. Ő 

hogy 
ertiltség

a jó- 
k níalvy 
I a köz­
ömében 

f o- 
lí.cshoz.

városi 
külön 

-gyben 
Bt, mi- 
iu köz- 
Vvatali 

E Zolgá- 
' evétől 
j>m fé­

ltjének 
issza-

.avara 
adott 
ado- 

kamot.
Tódo­
rnak

esti

reggel* fél 6 órakor hunyt el végerőkimeriilésben 
életének 74-ik évében. A boldogoknak hült teteme 
I bó ó-én délutáni órákban a pilisi családi sír­
boltba őrük nyugalomra fog tetetni.

— A király a vendéglősök és korcsmáro- 
súk ipartársulata által a egyleti zászló ünnepélyes 
felszentelésére küldött szöget elfogadta, s Ráth 
Károly főpolgármestert hatalmazta fel a szög ke­
verésére. A szög művészileg van kiállítva és tiszta 
aranyból van készítve; tizenkét arany nehézsége.

’ — A honvéd ősz vegyek és árvák alapjára 
eddig begyült 28.288 frt 20 kr.

-Lengyel emigránsok vannak Nagy­
váradon, kik Törökországból Gralicziába utaznának 
nejeikkel és gyermekeikkel, hogy ha a kellő segít­
ségben részesülnének, minthogy pénzük teljesen 
elfogyott. A „szabadság“ ez alkalomból felkéri a 
közönséget, hogy emlékezzek vissza a mi menekül- 
teinkre. mily jól esett azoknak ha szívességben 
részesültek s kéri. hogy bármi csekély összeggel 
«égitse a szegény lengyeleket.

— A torok sebesültek javára llezey 
Mariska urhölgy Gyöngyösről 2 kilo és 200 gr. 
tépést küldött be szerkesztőségünkhöz. Köszö­
nettel togadtuk, s át lógjuk szolgáltatni a kon­
zulnak.

— A tabáni tűz által okozott kárt e»y 
e czélra kiküldött bizottság 15.000 írtra becsüké. 
A leégett házak mind a szabályozási vonalba es­
tek s e szerint többé fel sem építik.

-- A vasúti és gőzhajózási felügyelőség 
egy libocsájtványában akként értelmezi a keres­
kedelemügyi m. kir. minisztériumnak a fegyve­
rek, legyver alkatrészek és lőszer szállítására nézve 
kiadott legújabb rendeletét, hogy ezen csikkeknek 
a magyar terület ország határain belől egyik hely­
ről a másikra való szállításához a kormánvnak kü­
lön engedélye nem szükséges, miért is azok ezen 
engedély nélkül is felvehetők s tovább szállilhatók 

- Meghívás. Azon joghallgatók, kik Schot­
ter Lászlót óhajtják a jogászsegély-egylet elnökéül 
megválasztani,csütörtökön d. u. 6 órakor a Szabadi 
kávehazban párt értekezletet tartanak, melyre 
a part tagjai tisztelettel meghivatuak. Lukáts Gyula 
id. párteiuők helyett báró Pongrácz Vincze al- lnök 

— A „Kincsem“ újabb győzelme. Baden- 
Baden nagy lóversenyén a nagy dijat, mely egy 
arany billunkomból és 20,000 markból állt.' Blas- 
kovics Ernő „Kincsem“-je nyerte el.

— Egy honvéd-altiszttől ÍN—kv 
D. őrmester) felhívást vettünk a török seb e- 
sültek érdekében. „Múlt évben a gyakorlatokon 
— ngymond — a behívott honvédek fel lettek 
szólítva a Beák Ferencz szobrának felállítást költ­
ségeihez való hozzájárulásra s mint magam lát­
tam. szép eredménye lett a felszólításnak a íeg- 
szegenytbb legény is adott néhány krajczárt “ — 
Most íelhivom altiszt-társaimat s a honvéd közle­
gényeket, hogy nehány krajczárt, kiki amint te­
heti, rakjanak össze és juttassák el a török sebe- 
süitek javára. Magam kezdem a gyűjteményt az 
ide méh ekeit (melyet a szerkesztőség ezennel nyug­
tat) egy frrtal. Tisztelettel kérem a vidéki lapok 
szerkesztősegeit ezen felhívást becses lapjaikban 
közölni s azt lehetőleg a honvédekkel tudatni Min­
denütt a kezelő őrmester kezdje meg az adako­
zást.- A pénztelen honvédek nem igen lehetnek 
hivatva sokat lendíteni szegény sebesült testvéreik 
ügyen ; de az eszme dicsérendő s a legcsekélyebb 
eredmény is szép színben tünteti fel a segélyezés

, r. A magyarországi központi Fróbel 
níégylei áltál f. e. augusztus hó 12-én a császár- 
íurdőben rendezett tombolajáték, kedvezőtlen idő 
tolytan gyakran félbeszakittatván f. é. augusztus 
iy-en folytattatott es ez egylet pénztárának 164 fl.
14 krnyi tiszta jövedelmet eredményezett. Az egylet 
elnöksége lelhasználja ez alkalmat arra is ho»v 
egyúttal az egylethez legközelebb juttatott adako- 
zaeoken köszönetét nyilvánosságra hozhassa, és 
p-dig lovag Lévai Henrik urnák 25 frtnyi és Bol­
dog Kalman urnák 12 frtnyi adományáért.

, T- Hadvezér! tréfák. Az ázsiai harcz- 
rer két ellenséges hadvezére között érdekes üze­
netváltásról regél a krónika. Mnktár pasa táborába 
nemreg egy torok parasztot vezettek, kik az oro­
szok Jahmlar me lett fogtak el s főhadiszállásukra 
vittek. Lons-Melikoff tábornok itt sokáig vallatta a
a-,raSZtf°La t,örö.k sereS ereJe- hadállásai és szán­
dékai ielol. Aztán szabadon bocsátották; s bucsu- 
f°.uI Lons-Melikoff azt mondta neki, hogy ha meg- 

Muktar pasát adja át neki barátságos üd­
vözletei. Egyúttal kerdeztetem, úgymond, miért 
lem száll le a magaslatokról a síkságra, ütközetet 
‘ •mV . —; A, Pavafzt csakugyan Muktár főhadi- 

.zallasara került s híven elmondta itt kalandos 
történetet. — Jót nevettek a török tisztek a kér- 
aesen. — A veletlen azonban úgy akarta, hogy 
alig neuany óra múlva jelentik Muktárnak, hogy 
egyik csapata egy kis orosz tevekaravánt fogott el 
Miután bebizonyít, hogy a karaván egv° orosz 
alattva10 magántulajdona, Muktár szabadon bocsá­
totta az t geszet. Be előbb magához hívta a kara­
kt lVTÍÓr -iS azt™ondta neki> ha Loris-Meli-
e^vmtal hÍk°iZlk : adja at, barátság°s üdvözletét s 
cyuttal kerdezze meg tőle: miért nem fárad fel 

a magaslatokra, ütközetet vívni?

elvesztegette, kártya és írás miatt, s házát nejére 
íratta azóta is ittas állapotában nejét többször me»- 
donge te; az asszony hazament apjához lakni °a 
kinél lakik a Sesztak alerdész is. A férj—lakhelye 
nem leven többe, — beszegődött a tavaszszal béres 
cselednek egy legközelebbi haszonbérlőhöz, s an­
nál jul viselte magát, de most augusztus hó első 
napjaiban — állítólag gazdájától más helyre — Bu­
dapestre akart távozni. Az nem bocsátotta, sőt ru­
háit is elzárta, s a szerencsétlen minden felöltő- 
ruházat nélkül^ távozott s ezután néhány napra az 
a megdöbbentő hír szárnyalt, hogy egy oroszlán! 
ember , ki meszet elárusítva üres kocsival ment 
üazaíeltí btiUiuger agyonütött. E hírre jött is egy 
par pandúr, kik keresték, de nem találták, mások 
pedig látták-, hogy ott tartózkodott a Boglár mel­
letti erdőszélen és homokos gödrökben, s beszél­
tek is vele, ő elmondta, hogy részeg volt, a tóttal 
birkózott s midou o alul esett egy követ kapott 
fel s azzal úgy találta megütni, hogy az meghalt. 
Midőn e vegeit a csendbiztos 12 pandúrral Bog­
lárrá ment s értesült az egy szál inget viselő 
minden fegyver s bot nélküli ember felől kit el­
fogatandó volt aug. 30-án korán reggel, midőn a 
pandúrok a kijelölt helyekre elá!toltak, nagy lö­
vést hallottak, ez a lövés volt az embertlövő Sesz­
tak cseh lovose azé, a ki a meglőtt ember nejével 
lakik — egy fedel alatt.

A budapesti sebészi és orthopaediai 
magápgyogyintezet fennállásának XVIII-dik éveben 
(1876-dik évi május 15-től 1877-dik május 15-ig) 
összesen 602 beteg vette igénybe az intézet gyógy- 
segelyei. — Ezek közül 541 járorvoslatilag, "öl 
pedig az intézet helyisegeiben gyógykezeltetett. Az 
intézetben gyógykezeltek közül a lesteoyenészeti 
osztályon ápoltatott 21,' az elkülönített orvos-se- 
beszi osztályon pedig 40 nyert gyógyapolást. Az 
intézet betegeit a legjobb sikerrel gvóoyitctták ■ 
Anted Géza Gebhardt Lajos, Hirschler igmicz' 
Kelly Karoly, Iíezmarszky Tivadar. Korányi Fri- 
gyes Kovács József, Kovács S. Endre, Lumnitzer 
bander Poor Imre, Beinitz József, Sikiósy Gvuía, 
Szoutagh Abrahám tudorok, tanárok s az intézet 
igazgató főorvosa.

—A „Feren 
reggel fél 6 órakor

io
“ieg-

czi" kávéházban ma 
x- - - . gyilkosság! kísérlet történt.
Nagy Lajos a czech“-et megfizetni vonakodott, 
reifcuczi kávés latvan Nagynak kihívó modorát 
kiment rendőri segélyéit. - A segélyt azonban 
nem talalvau, egyedül tért vissza. Nagy észrevette 
hogy a kávés mi járatban van, elhagyta a helyi­
séget es nyitott késel várta Ferenczt” vissza jövete­
le,1- kl semmit nem sejtve akart visszatérni' a ká- 
vehazba. Ebben a perezben azonban a lesben álló 
Nagy áltál négy szúrás által fogadtatott. A lár­
mára a kávéházi személyzet ségélyre sietett és a sző
késnék indult Nagyot egy már nyitva talált kapu 
alatt sikerült az ujvilág-utczában elfogni és a rend 
őrségnek átadni. — Az üldözésnél a lőpinczér i 
megsebesítetett. Ferenczi a szenvedett sérülések 
következtében súlyosan megbetegedet.

~ .A ragadós kezű. Néhány nappa 
ezelőtt bizonyos Fleissig Bernát nevű '„ragadós 
kezű“ species került a fővárosi rendőrség kezei 
köze, ki tiltott visszatérésért rendőrileg megfenyí­
tendő s njolag eltolonczozandó lett volna Fleissi» 
ur, birtokában azonban egy Frauenknecht Bajoron 
szag velburgi illetőségű mészáros, és Goiszer Pá 
szolnoki i^ztalos legény vándorkönyve találtatott 
melyeket Fleissig ur „találtaknak“ állít A fővá­
rosi allamrendörség kérdést intézett, úgy Velburoba 
valammt Szoluokra, s az érkezett válasziratokbó 
kiderült, hogy Fleissig Bernát Frauenknecht Já­
nosnak es Goiszer Pálnak nemcsak vándorkönyvét 
hanem egyszersmind ruhaneműjét és pénzét is el­
lopta, miért is neki Budára a kir. ügyészséghez 
kelle masíroznia. °
1876. évbeli íevélp°ostliZ \!ldeménvek° száma Tett 

évben 76.600 000. 1876. évben 78,760.000 uTekedé« Í í ‘ 
A hírlapok szama tett : 1875. évben 83 900 000 187c z7h„ú' 34,600.000. növekedés !,•/. A hivatalos levéBtafküIdemé 

"bea PAOO.OOO darabot. 1876 évben 
13,397.000 darabot. Az osszes koesipostai küldemények élték 
nyilvánítássá! vagy a nélkül feladott küldemények tettel-• 
18i5 eyben 6.296.500 drb, 55 597 mm. 705 617 819 firiní 
1876. évben 5,883.510 db, 86 536 mm., 7501204.582 forint 
A növekedés vagy apadas százalékokban kifejez e daTb- 
szamnal 18i4-rol 187ő-re 9.°. i R ,,e ic7v, rx] í16 ?' ., 1 „ üt; értéknél 6.a o- loío-röl 18/6-ra darabszamnal e.10/0, súlynál qs =» o
értékéinél o.M/0 A ki- és befizetett utánvételek tettek 1875’ 
evben 10,460a396 irtot 1876. évben 10,635.565 frtot' nőve-'

’■ o A_he- es kihzetet utalványok: 1875. évben 80 
518 193 frtot, 18<6. evben, 92,136.217 frtot, növekedés 12.60

, D e f i n i c z i ó. Minden nőnek három 
természete van. Az egyik az, a melylyel bir a 
másik az, a melylyel hiszi, hogy bir: a harma­
dik az a melylyel sem nem bir, se nem hiszi 
hogy bír, s mégis a világ előtt - bir fMa 
gyárosán.) ’ •

11U Lovezára, a hol megerősítették 
ha ez incidensből föl nem függeszti őket. így a leg- macl|kat; tizenkét órai elkeseredett harcz 
alkalmasabb nézőtérül a gyapjú utczai szinhá» m». után azonban elűzettek Lovczából.

Qnv J* a r ' 8, szept. 5. A senatusi balpártnak 
gy a nemzethez intézett nyilatkozata kiemeli 

Tn less erdemeit s fölhívja Francziaországot. 
hogy a választásoknál fejezze ki a liberáiis- 
konzervatív köztársaság szuverén akaratát.

Pétert ár, szept. 5. (Hivatalos.) Hor­
ni-hztiidenből, f. hó 4-ikéről jelenti lmere- 
tinszki tábornok: Lovácz bevétele f. 1 
3-án 12-órai folytonos iiarez utó 
történt, daczára a hely természetes eross;- 
gének, mely ozenfölül meg is volt erősítve. 
A törökök eltentállása igen makacs volt. 
A nap hőse Szkobelev. a második, volt. 
veszteségek még ismeretlenek. A sebesül­
tek közt van Hazgildíajeff tábornok is.

Konstantinápoly, szept. 5. Kisázsiai 
hírek jelentik, hogy Izmait pasa Kara- 
kiliszából kém szemlét tartott azon oroszok 
ellen, kik Abbaszból a törökök balszárnyát 
fenyegették, s czélját elérve visszavonult a 
nagyobb ellenséges haderő elől.

Zágráb, szept. 5. (Országgyűlés.) Zsivto- 
vycs osztályfőnök a községrendezés és honosi- 
tasra D erenc s i n pedig a tisztek fizetésének 
vegrehajthatlanságara vonatkozó törvényjavaslatot 
terjesztette elő. — Folge ro vies interpellálta 
a ban- ----1' ' " ' ” - ■

A hiatalos lapbdl. Egyház 
király Gebe Victor munkácsi gör. szz1 előléptetés

gyei áldozárt, szentszék! jegyzőt °és' üliiököfmunílesTTr" 
szert. kath. székéskaptalan tiszteletbeli kanonokává dii,n°n- 
tesen kinevezte, továbbá a munkácsi gör. szert kath e«v hazmegyeben üresedésben levő káptalanon kívüli un“ 
peresseget Csepey Gábor perecsényi gör, kath lefké'z és 
szentszeki ülnöknek díjmentesen adományozta. - Kirí I vi 
u3,S f,?.n ® 1 .4 hlral7 ,a munkácsi püspöknek múlt hó 15-én 
nJLl ‘TvS07ST a P?sP°k??S 100 éves alapítási ünnepé“ 
lyenek e ho 27-ik napjan való megtartása és az összes me
Ee!, „pfhla.gl'.a.k, „l2, „al,kalöm 1,01 nyilvánított hódolati nyilat-iri7vítT A ßydaij a múlt napokban dühöngött

-nztesz alkalmával egyik égő házban három nő ko2ata iránt, tudomásul vette s
oevszennt: Ljvary Éva és Teréz s Vink Katalin .................
mely alvásukból csak akkor ébredtek fel, mikor 
mar korőskonii recsegett-ropogott az égő épület 
Ketségbeejto volt helyzetük, s csupán Valter 
ferencz önkénytes tűzoltónak köszönhetik életöket 
ii sajat eleteveszélyeztetésével rohant a lángok közé 
s megmentette a három nőt. °
, , ~ ,N,é v változtatások. Fűkkel Pál
o becsei lakos „Peto“-re, Janovitz Lajos buda- 
pm.i lakos „Hevesi“-re, Maressegh János galan- 
thai lakos, sajat valamint Eleonora és Vilma nevű
gyeimeköi „Marosaidraváltoztatták vezetéknevüket 
oeiügyimmszteriumi engedelemmel.
sr_o] 1 A ra.s 8 J e gy uj bon ra o t-j a,
^-zellemdus kulugyerünk ki nem fogy a szellem-
ÍéLPtamdSZed|kbíL ieWrég egy Indiában utazott 
T™ . fudoss„a!.. beszelgetett a „három császár
szövetsége“ felől. Andrássy gróf mosolyogva kér­
dezte a tudóstól, hogy tudja-e ö: mi az f három 
császár-szövetség? "Megvallom, n“m e"észeT 

°nd az utazó szerényen. „Lássa, folytatá kül-
vídeeriDf H rdlíban olyanforman szelidkik meg a 
ad elefántot hogy két szelíd elefánt közé helye­

ik h k aztán moresre tanítják. Ilven aztán a 
Wrom császár-szövetség“. - Az utazó kissé el 
gondolkozott a szellemes ötleten, hanem egy sze-
BmTdg|einHZó!e akadtra; ”Bocsánat excellentiád,
tésí mód!ial°dláthn IlaVeihag7tak e7,’ n szelidi* 

Mert tin ", ”,A-b’ ab- Felhagytak? Es miért?“
íidül ml? La tak’ h0g7 nera a Tad elefánt sze- 

meg, hanem a két szelíd is megvadul

1jette E egyúttal elrendelte, ho^ve? utóbbinak jóindulata es köszöneté nyilvánittassék ^ 
Kinevezések: Saroi Szabó László budapesti kir tör­

vényszéki aljegyző ugyanoda jegyzővé, Stolen P Sándor 
yerseezi jarasbn osagi dijnok a tehértemplomi törvényszékhez 
írnokokká, Alexander Bernát budapesti VJ kér állami « reáltanodái helyettes tanár ugyanePtanintézethez reídTs t 
narra, Besztovszky Gusztáv rendelkezése alatti ar?nt£vr> 1 1 nagyenyedi adófelügyelő mellé I oszt számtiTltf r- °,k

Stuber György es Jakab András felváltó révpénzTSv!’

. tokaji járásbíróság mellé.
,. Az ügyvédi kamarákból. Az aradi ügyvédi kamara közhírre teszi, hogy Bochdánovits Sándor arldi üevvéd 

mint köztisztviselő, osszeférhetlenséir alam'ón ..^7 ,lajstromból kitörüitetett. 6 alapjan' az »Syvédi

tőle

Orgyilkosság. Bodmárróikünk a P-" J y “ u -öoamarrol Írják ne-a!í íl tort®uetet: Bogláron,
ember ^erbazyTMor SZülgala'ában egy nőtlen cseh
mTdón ?8ztak J°,ZStít’ n'eg]álta Stiftinger Józsefet,
midón ez éjjeli alvasra egy az erdőben levő gúny­
ába vonult. Sesztak ott maradt lesben olv hatá- El i!í“‘>ékl*l. bw midin Stiftinger a tuny-
hóból kilép meglövi; ott leste reggeli " s mikor L 

m,g i, is,,,, térit, V„t,-ghLta;r,“ 
®erdek sorét es szatymával, s ott hagyta a véré- 
i„l e!rengét, és bement az elöljáróságnak ezt be- Jalentem A meglőtt Stiftinger J. bogiári tiető- 

8 ’ feleséges, két gyermek apja, miután telkét

Színház, művészet.
E rkel Sándor úrtól, a nemzeti színház 

opera- igazgatójától vettük e nyilatkozatot- T 
Szerkesztőség! Becses lapjának utóbbi számában 
foglalt közleményére vonatkozólag van szerencsém 
értesíteni, hogy a „Mignon“ ez. dalmű csupán
h íaTte h.R iV’ aSS7on{ közbeJ'őtt betegsége miatt 
halasztatott el, s szmrehozatala e szerint a nevezett 
művésznő felépülésének idejétől tétetik függővé 
Tisztelettel maradván stb. Erkel Sándor op. iga^"ató.
rint j'- SZU)ház tagjai hir°sze-
r!at oloadast szándékoznák rendezni a török sebe­
sültek javara. Az előadás, ha valóban megtartják, 
meg e hóban meglesz. A nemzeti színháznak kitel- 
betoleg mmiien művészi erői bemutatják magukat 
társalgási darabokban; a népszínháztól pedig Sol- 
dosne es Tamási fog énekelni. Lesz alkalomszerű 
szavalat is. Szóval mindent el fognak követni, hogy 
a rokons/.env nvi víi,nó=

tekintetből. A népszinhaz színpadán a nemzeti szin 
ház tagjainak föllépni tiltják az igazgatóság elvei, 
ha ez incidensből föl nem függeszti őket. így a leg 

lasabb nézőtérül a gyapjn utczai színház ma
nelvt tÍ T ,mely naF közönséget befogadhat, s 
melye bzvoboda nr méltányos föltételek me'let eu- 
gfedne at ez estére.

Fővárosi ügyek.
; - -H e,l }' i közlekedés. A duuagőzha- 
joza.si tarsasag mától kezdve helyihajóit immár a 
vamhaz s Újpest közt ,csak reggeli 6 órától esti 

oiaig, a vamliáz s ()-Buda közt reggeli 6 és fél
fürdő i?! 8 és ól;aiS’ a Lipótváros s császár- 
juido közt reggeli 7 órától esti 8 óráig és 0-Buda
Ljpest közt reggeli 6 órától esti 8V, óráig közle­
kedteti. Vásár- és ünnepnapokon utolsó menet a 
Margit-szigeti alsó kiszállóhelytől esti 10 órakor.
, 1 m'akcr a vámháztól és Újpestről, V, óra­
kor a vamhaztól és u-Budáról, végre 1 és 2 óra 
közt a Lipótvárostól és a császárfürdő töl a hajók 
közlekedni nem fognak.
, , T- A. fővárosi közvágóhíd mar-
havásárra felhajtott nagy és apró marha megbé- 
yegzese volt eddig szokásban, mely szokás Sou- 
uan eredt, hogy egy marhavész alkalmával a 
volt pestrarosi hatóságnak felterjesztésére a fen-
md°o[-hT' , a hdytarto tanács a bélyegzézt azon 
indokból íendelte el, miszerint ily módon ellen- 
o íztesseií hogy a Pestről elhajtott marhák által 
nuiczoltatik-e egy vagy más határba a marha- 

ft. !ovarúsl közvágóhidi igazgatóság, most 
uloterjesztest tett a tanácsnak, melyben 

Z-iedidlf szokásos marhabélyegzést, mint a" ke- 
íeakedeiemre karos befolyással bitót megszün- 
teitetui ken. mely eloierjesztésüez a főv vásar- 
ígazgatosag es tiszti főorvos is csatlakozott. (Ér- 
ctekes volna a vásárigazgatóság és főorvosi judo 
kolast megtudni.) A lauac, mielőtt ez ügyben ér­
demlegesen döntött volna felterjesztést intézni ha 
távozott a ioidni. ipar s keresk. minisztériumhoz 
az iránt, -- vájjon országos lekintetOKUel fogva a 
fővárosban eddig szokásos marhabélyegzés mec- 
szüütetese nem íugua-e anadályukba ütközni,

A ti i e g 1-f é 1 e gabona-csarnoktól a du 
napartra vezető kocsilejáro kiépítése és a Victoria 
vedgatig terjedő dunapart-ut teltöltési munkálata 

a,rieÍteti íoj}'táu a munka, mely 
lo.Jj7 irt 4 krral van előirányozva, 16 százalék 
engedmenynyel Hirsch Sebő és Mihály vállalko­
zónak, a \ ill. kér. szüz-uteza 1700 frt 75 krral 
előirányzott csatornázási munkálata 36 százalék 
engedmény mellett Kurtz Sándornak; a VIII. 
kér. Arena-ntnak a Damjanich-uteza és ligeti fa­
sor közti részében 2429 forint 13 krral elő­
irányzott csatornázási munkálata 36°/0 eno-edménv- 
uyel szinten Kurtz Sándornak; a IV kér Eötvös 
»tómat 6694 frt 72 krral «Mríajzott tikorezS 
munkatata 28V=% engedmény mellett Riffert János 
vállalkozónak, továbbá a VI. kér. százház telepnek 
eaa oinazasi munkálata iránt az árlejtésnél előfor­
dult szabalytalansag miatt újabb árlejtés fog tar­
tatni. legre a IX. kér. Ferencz utczának a fő és 
mester utczak közti részében építendő 2125 frt 97 
krral előirányzott csatornázási munkálata 36° ü 
engedmenynyel Kurtz Sándornak engedtetett át.

Törvényszéki csarnok.
Pélt o~irR ablási kísér lettel vádolja Narday 
Paff a hr. ügyész. Kell Péter borbély legény íná-
{ ,kd'an ?stl 9 es 10 óra között a Margit hid 
kozelebol nezte a Pannónia gőzmalom égerét és
fotónto^y,er0StfmietÜ 6gyén megtámadta, óráját 
kirántotta s midőn panaszos segélyért kiáltozott
egy köved fejbeüté. a segélykiáltásra odajött Mi- 
mlLr,nÜdlT'°!' k‘ szakallas embert látott el

vannak hogy a törvényszék vádlott elle­
nem talalta bebizonyitottnak a rablási ki-

rohanni; panaszos támadójában a kömi'mpáfya 
egy k kocsisat felismerte és a mai végtárgyaláson 
vádlottat nevezi a tettesnek, kit hangján Is felis- 
mer Azonban a rendbiztos és panaszos vallomásai
S»“*"; 7—“ .WM»* Mw

nében 
sérletet.

— Lopás. Bemolis Jozefin, Anecv Sza
dr^ From Páltól VT b,° ? “ « vádoltatok, hogy 
dr. írom Páltól, kinek szolgálatában 3 hétig vo!t
4o frtot ellopott \ ádlottnő dr. Máday Sándor tol-
macs közvetítésével hallgattatott ki. Vádfottnő
sí°nbbkS|1Shk7 gr-°íne .szolSaIatában állott Luo-0- 
son, kitol betegseg miatt távozott el. Budapeslre 
erkezve, dr Fromhoz került, adósságai töriesztése 
czdjabol két ízben lopott, először a doctor any a 
tarczájabol kit grand mámá-nak nevez W

Jbtl Vett” X i$mert,e ? »A™
Kevesenoet vett volna, másodízben a doctor Hr-
czajat dézsmálta meg. Letartóztatása alkalmával egy 
lOfrtos bankjegy találtatott vádlottnőnél de azt ff 
htja, h°gy ezt egy ismerős úrtól, k őt K nskv 
grofnenal hitta — kapta. — A iör-z„ UL,,Alusay
lottnőt 3 havi börtönbüntetésre Ítélte. ySZ6" Tad" 

— Van ka Karolin a

Azután a különböző bizottságok és 
jegyzők pótválasztása történt. Legközelebbi ülés 
nincs meghatározva.
, b8CS, szept. 5. A kiegyezési bizottság meg­
kezdte a szeszadójavaslat tárgyalását. P l e u e r 
előadó az átlagozás és a facultativ termelési adó 
mellett nyilatkozott; kisebb főzdékre nézve pe­
dig a termelési népességhez szabott átlagozás 
mellett. Demel azon indítványát, hogy a ja­
vaslat en bloc fogadtassák el, elvetették. — Neu- 
ívirth interpellatiójára a pénzügyminiszter ki- 
jelentette, hogy a kormány számítása szerint 2‘íj 
millió beveteii többlet várható. Erre 19 szakaszt 
elfogadtak.
, ~ í V5 ?• äzePf 5- A minisztertanács elhatározta,

.! e r s temetési ünnepélyének költségeit az 
állam fodozze s hogy az ünnepély szombaton a rok­
kantak egyházában történjék.

Becs, szept. 5. (Az „Egyetértés* 
távirata.) A regnicolaris deputatió a ma­
gyar országgyűlés összeillése után mielőbb 
a birodalmi gyűlés elé terjeszti jelentését. 
E jelentést akkor vaiósziniileg a kiegyezési 
bizottsághoz utasítják. Átalában a deputa- 
tiok alkudozásának folytatására csak akkor 
gondolhatni, mikor a kiegyez esi javaslatok 
keresztülestek a parlamenti tárgyaláson.

Bukarest, szept. 4. (Az „Egyetér­
tés“ távirata). Horni-Sztudenből jelentik í. 
hó 3-ikáról: A vereségek, melyeket az oro­
szok az egész vonalon szenvedtek, itt két­
ségbeesett hangulatot keltettek. A hadjára­
tot már-már elveszettnek tartják, s á tá­
madás újrakezdését elkésettnek. Miklós 
nagyherczeg igy nyilatkozott tegnap egy 
idegen katonai attache előtt: „Még teszünk 
egy utolsó kísérletet* Ennélfogva mielőbb 
várhatni a támadást Ozmán pasa hadál- 
’ásai ellen.

magyar kiviteli vasutak előtt nagy feladat áll. mely 
remelhetoleg jól fog megoldatni. Utóbbi időben az 
a mr volt, hogy Becsben annyira összetorlódtak az 
,ii uk miszerint már a forgalom fenakadásától le- 
hetett tartam nyugati irányban; illetékes helyről 
ve t ertesules szerint azonban ettől nincs mit tarfaui, 
sót inkább az elszállítás gyorsan és könnyen tör­
teink es intézkedés tétetett, hogy a vasutak még 
nagyobb árutömeg elszállítására is képesek legyenek. 
A belföldi vasutakhoz azonban mégis azt a kérést 
kell intéznünk, hogy megfeszített erélvlvel vegyék 
ekjét, a forgalom fennakadásának,

Figyelmeztetés. Bérletjegyek beho­
zatala a helybeli forgalom számára 
az á 1 a m v a s u t n á 1. A császári kir. szabad, osz- 
tiák államvasuttársaság a t. ez. közönség óhajának 
eleget teendő, bérletjegyeket hozott be a budapest- 
szt.-lőrinczi vonal számára, melyek minden a szét 
mély szállításra berendezett vonatra fa futárvona- 
tok kivételével) teljes érvénynyel bírnak. Eze- 
ícleny-jegyeknek minden egyes menetnéli lebélye- 
geztetese nem szükségeltetik. Ára egy 40 térti 
jegyet tartalmazó tömbnek a következő ; Budapest-
kTi 'Ir2 ragy Tissza’ L osztály 28 frt II. oszt.

LL oszt. 12 frt (bezárólag a bélyeg és 
szállítási adóval). A bérletjegyek érvényességűket 
tolyo évi szeptember utoljáig megtartják. Jegyek 
meiyek az érvényességi határidőn belől nem lőnek 
elhasználva, érvénytelenekké váltak, s semminemű 
kárpótlás értők nem nyujlatik.

Napirend,
(Szeptember 5)

Kaptár Csütörtök Kath: Zaehias Prot: Vida - Górua- 
orosz 2f> Titns. Izraelita 28 Napkól 5 óra 25 perez 
xsyupszik 6 óra 31 perczkor.

Jiüzeumhan nyitva van a természetiek tára délelőtt 9 órá­
tól cl. u. 1 óráig.

Fóv, árvaszéki ülés d. c 10 órakor 
Közegészségügy bizottság d. 11. 5 óra 
Közmunka tanács ülése d, e 10 órakor 
Igazságügy miniszter fogad 9 órától d.'u. 1 óláig 
!V’z'n'lnk.a IÁ keblek, miniszter fogad délután 5 or&tól 
Magyar daltársnlat a „komlókertbe n- előadást tart 

este 8 oratol.

K-ivonat a hivatalos lapból
(szept. 5 számából)

oá c. Árverések a vidéken : a Venesz Imre 1540 frt Sent 
gy. tsanak (Győr). — Kovács Kálmán 1222 frt oet 8 B- 
vr ~ '•P;iPál Hauck Ferencz 2260 frt Sept. 6 oet 6 
wetiuavaSva A eszprém) özv. Kozma Mihályné 2000 frt 
, ?pt ) ayzon. — \\ einreieh Mátyás 6000 frt oet 9 Ok- 
kan , Kis-Marton. 1 D.agschitz Antal 1600 frt oet. 10 Darár=- 
falvan (Kis-Marton) - Kovát, András 1005 frt Sept 2J 
trijan (Pestmogye) br. Pol’mcz Lajosné 2025 frt SeTt 18 
bzamosnjvar. — Zeichmann Tamás 2000 frt Barázsfalván

0T lF°-\\ Vra^a ^ZSef 8500 t-t Sept 28 Zornbor -
»«Ifi, Ltvaii‘1300 frt oet, 1, Cseklész Leuhard János

n /■ - Kokoezan dános 4400 frt Sept. 24 Zsadánv 
- Buzogány Elek 1046 frt Sept. 26 Ujszékely. - Kán/«'
*000 ht Set 91 v-Pt" 24 TíszaIjMS- ~ Piispach Józs'ef 
-000 fit Sept. 21 Nemet! fSzeeszardl ...

/ z|

040Ü p NémfTÍ- (S«gszárd). Nttyifomíts Is’tVan
2409 üt őrt 7^Pagam (tjvidék) - Mikiit* Lajos 4266 fr,

,00-4 f ,UxT°p0DPí (Nagy-Szombat). — Kolozvári Ju- 
frt Lo2’q°trfrtf G K^th0n- ~ Levrer Mihály 2000 
Mártnnll ~r ?“ehler Pál 2200 frt oet 13 Kis-
Mártonban, — Marton Julianna 1025 frt Sept. 22 Szí.-Imrén

Spitzer ígnácz hpesti bej fcejCsödmegszüntefós. 
reskedő ellen.

Pályázat. Nyíregyháza trszékéhez b. végrehajtói állo- 
masra; a Kolozsvári tszek területén bánffi-hivivadi kir 
jrbirosaghoz irnoki állomásra, ya 1 k“'

Bées, szept. 5. Magyar fóidteherm. kötvény 
Salgó-Tarján —. Magyar hitel 190.— Magyar"

hol pinezérnö, hol szobalány,"hol

- , . ma8Jar es török nemzethez, ép úgy üdvös 
eredményt hozzon a sebesültek számára a közön- 
segre gyakorolt vonzerő által. Hogy az előadás me­
lyik színházban tartatik, még nem bizonyos A , ,, , 
nemzeti színház statútumai szerint a színpad csak GÍ 6 
feljovedelemert engedhető át, ez pedig kénytelen- 
kelletlen húzás“ volna az igazgatóságtól, ha néha 
a -minisztérium változtat rajta a nemes czél iránti

táviratok.
Konstantinápoly, szent 4 

Ahmed pasa, Buscsiik parancs­
noka, tegnap újólag megtámadta az 
oroszokat Kadikőjnél, kik tel esen megverettek s 1000 ember veszte" 
seggel visszanyomattak. A törökök 
loO embert vesztettek.

Szulejman pasa folytatja az oroszok 
eiochtmenyeinek: bombázását a S inka 
szorosban. 6,plía'

Izmail pasa kémszemlék által folyto­
nosan nyugtalanítja az oroszokat az Eri- 
van-tartományban.

., B„,é c 8, szept. 5. Á „Poi. Cor.“-nek a kii- Jávirják Belgrádból mai kelettel ■ kAz 
első korosztály parancsot kapott az indulásra 
s IS-ara az Összpontosítási helyeken kell len
csolták mhann0dlt miliC2korosztálynak megparan- 
drinmk hadtPctkeSZen legyen az indulásra. A 
„n.v Loaadte®t. Parancsnokává Beümarkovics 
volt hadügyminisztert nevezték ki. Holnap vala­
mennyi hadtestparancsnok eltávozik Belgrádból 

Konstantinápoly, szept. 5. A Sip­
kaszorosban igen heves csata dühöng 
Valamennyi török hadtest folytatja támadó 
mozdiKata14 A Sípkaszoros volt parancs- 
nokai kik állasaikat elegendő ellentál lás

Az aratás az alföldön vége felé jár, s az 
eredmény, főleg búzában kielégítő. A tengerik 
középszerűek, melyek a kánikulai hőségtől sokat 
szenvedtek. Krumpli kevés lesz. Gyümölcs majd

ki őt Kinskv semmi’ A dollanJ gyenge, minek oka az, mert 
- némely része ezelőtt alig két-három héttel palán- 

tállátott el, minthogy az első palántálást a féreg 
kipusztitolta. A rétek semmi kívánni valót nem 
hagynak fon. Mostanában pár jó eső volt az Ál­
lóid több helyén, mely áldást igérőleg hatott a 
még zöld vetemények- és plántákra. A munkás 
kéz drága s igen keresett. A gabona ára száll lefelé.

A gabna kivitelről a következőket írják Becs­
ből a „P. Ll.“-nak. A gabnakivitel Magyarország­
ból a külföldre nemcsak szünetlenül tart, hanem 
egyre nagyobb mérvet ölt, Bécsen át minden nap 
3—400 vaggon mindenféle gabnanemü és liszt 
megy Délnémetországba, Schvájczba és Franczia- 
országba. Újabban Gácsország és Eumenia is rész

pet vitt Budapesten, azonMn"bármily"mfoő^eVben 
is az enyem tied fogalmát többször összezavart??!^ 
toiteut, hogy 3 rendbeli lopás vádja mfott mo F 
lírgjalfa folyt ellőne.
törvényszék 4 havi börtönre mafasztiló Metét 
„Csokolom kezet“ köszönettel fogadja, tet

a rokonszenv nyilvánítás ez ünnepélye a miiy’méUó n^kül elhagyták, elfogatnak ég haditör- 
legyeu a magyar és török nemzethez én „*1 VCnyszélc elé állíttatnak

Bécs, szept. 5. A „Pol. Oorr.“-nek a 
kővetkezőket távirják Bukarestből mai ke- 
íette!: A tegnapelőtti csatában Szelvi 
mellett a törökök voltak a támadók Ezek 
erős kemszemlét akartak tartani, azonban 
heves kereszttűz közé jutottak és visszavo-

75.25
, — ----- ----- -—cVat" zálog­
levél 99. <o. Erdély 99 50. Magyar keléti vasút 65 50 
Magyar sorsjegy 77.60. Magyar földhitel 14.—. Magyar 
vasúti kölcsön 98. . Anglo magyar —.—. Eranko-magyar 
bank —. Alföld 114.25. Magvar északkeleti vasút 111 - 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 63 25. Tiszai vasút 194.—. 
Municipal-bank - .—

Becs. szept. 5. Hitelrészv. 200. Galieziai 246 75 
Allamvasut 270.75. Kente 64.25. 1860-as 112.—. 1864-es
1,32. . Ezüst 104.25. London 119.25. Unio-bank------
Általános épitőbank —.—. Angol-Osztrák 90.—. Lombard 
68 50. Tramvay —. Hitelsorsjegy 164.-. Napoleond or 
9.55. — Arany 5 69. Eraiüifurt 59.90. Porosz pénzutalvány 
58.50. Török sorsjegy 14.50. Angol épitőbank —.

A kis lottohuzása:
Brünn 12 52 23 88 68

rE3i3.dLa,pe£stI

Csütörtök, szeptember 5-én.

KÖZGAZDASÁG.

kezd venni a nyugat kenyérnek valóval leendő ellá- ‘ ‘ 1 eza ^ sz") kapható
tásban. Ezen két nagy termelési vidékről igen te­
temes élet kerül ki, mely erős versenyt képez a 
magyar gab,iának a külföldi piaczokon. Az érdekelt 
vasutak a nagy export évadra előkészületeket tesznek 
s _ direkt tarifákat fognak megállapítani, melyek 
részben felemelést fognak tartalmazni. Az osztrák-

nep-szinház.
Kauserné-Gerster Berta 
assz. vendégjátékául:

FAUST.
Opera 5 felvonásban. 

Személyek :
Faust Pauli
Mephistopheles Ódry L. 
Margaréta Kauserné G. 
Valentin Maleeky
Siebei Heim Róza
Mártha Saxlehner E.

Kezdete 7 órakor.

nemzeti színház
K 0 Z I K I.

Opera 3 felvonásban. 
Személyek :

Koziki 
Namitu 
Xikokó 
Nuzima 
Eiczo 
Szotosziró 
Szagami

Vidmár E.
Solymosi
Egyiid
Szabó K.
Kápolnai
Horváth
Várad!

Kezdete 71 , órakor.

Vízállás és időjárás.
Budapesten szept. 5 2.55 m. 0 fölött száraz 
Pozsonyban szept. 258. 2. m. 0 fölött száraz
M. -Szigeten szept. 5 0 68 m. 0 fölött felhős 
Szatmiron szept. 5 0 20 m. 0 fölött felhős 
Tokajban szept. 5. 0.29 m. 0. fölött telhős 
Szolnokon szept. 5 0.34 m. 0 fölött felhős 
Szegeden szept. 5. 0.82 m. 0 fölött felhős.
Aradon szept. 4. 1 22 m. 0 alatt száraz.
N. -Beeskerek, szept 4. 0.13 0. m. 0 alatt száraz 
Bezdánnál szept.. 3 2.29 m. 0 fölött felhős 
Verbaszon szept. 3. 1.79 m. 0 fölött száraz 
Eszéken szept. 5 1.72 m. 0 fölölt esős 
Sziszeken szept 5. 0.80 m. 0 alatt esős 
Mitroviczon szept 4 0 18 0 fölött sza ráz 
Jumonyban szept 4. 2 40 0 fölött felhős
0 -Orsován szept. 4. 1 70 m. 0 fölöt száraz 
Barcson, szept. 5. 1.90 m 0 fölött száraz’

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Nyilt-tér.
Megjelent és az „Egyetértés“ kiadóki-

„UTOLSÓ BEBEK“

Ári

történeti regény 3 kötetben, irta

Pétery Károly
a Kötetnek 3 forint.

r lanyhák." Az el ótőzsdén ' Ászír hK rtszv “Ä“ 
202 50-jg, magyar hitel részvények 189.50-1,9-ig vofeiHnr 
galomban. A délitőzsdén osztr hitel részv 20? w k f

tAottt 1QA inon- • - r tA/magy. hitel részv. 190.-

A budapesti tőzsde hivatalos árjegyzései szeptember 5
Gabna-tőzsde. A búzában elegendő kínálat és kéj- voltak csak helvi ’ ,,

finom fala c “ellet.&Z irányinkább a lanyhának mondható, Valuták lanyhák" Az ‘lSl J,
nnom tajta csak nehezen volt a tegnapi áron eladható kö­
zönséges pedig ma további 10-15 krt vesztett árától. A 
mai búza forgalom 15.000 mm. volt, rósz, árpa szilárd, ten­
geri csendesebb. A határidőüzletben búza külföldi magasabb 
jegyzéseire 10 — 15 krral emelkedett. Búza őszre 11.15—11.
20, tavaszra 11.20—11.30, tengeri, bánsági május—júniusra 
7-7.05; zab őszre 6 64—6.71, tavaszra 7.14-722: káposz- 
tarepeze 18 25 18.60.

Értéktőzsde. A mai forgalom meglehetős élénken 
és bausse irányban folyt le, mindkét hitelrészvél yeiben ter­
jedelmes üzlet s folytonosan emelkedő árfolyamok mellett 
is vevők jelentkeztek, befektetési értékek is kereresettek

- v • , ,---- -190.75-ig vásároltattak Közölt
pénztári részvények 163-al eszközöltek kötést, késóbbPa70n 
ban 162-on kínálva maradtak. Magy. keleti v részv m 
prioritások pedig 67-en, osztr. allamvasut részv 271 71 -D' 
magy- kincstári utalványok 102-őn vásároltattak 2 ' fro f11' aranyak folyó ultimo kézbesítéssel 9.57-e„ markf-Ä« 
50-en keltei. A utőtőzsdén p. k. vasút részvínóii^e) 
rohamosan 165-ig emelkedtek. " ^n^ek értről
, ..... . A hivatalosan jegyzett gabonaarak és 
különben a következők : értékfolyauiok

Termény. I Minős
I heetol

í Ár
1 100 kilogr

Búza bánsági uj
n ti n 77. 10 95-11 10
ti n n 79 1145—11 60
„ tiszavidéki <4.6
n n r> >6 4 1145-1155
ti n n 78.3 11 95 —12 05
ti n n 80. 12 20-12 25
„ pest-vidéki 74.6
” n 11 76.4 1080-10 95
» » »> 78.3 11 30—11.40

11 » 80. 1180-1185
„ fehérmegyei 74.6
» »» V 76.4 11,35-11.45
n »» r 78.3 11.86-11.95
11 TI TI 80. 12 10--12.15
„ bácskai „ 74.6
n n n 76.41 -- .---------.---
” II >! 78.31 —.-------- .---

n » - 80. 1 -- .--------- ,--

Minős-
heetol

75.5 
77.3
79.2

75.5
77.3
79.2

75.5
77.3

Ar
100 kilogr.

10 75-10 85 
1120-1135 
1165-1175

11.65—1L80 
12.10-12 15

11.06 -11.15 
1150-11 60

11.55-11.70 
12----- 12 05

Termény,

Rozs....................
Árpa takarmánynak 

„ malátának 
Zab ....
Tengeri bánáti .*

„ másnemű . .

Repcze káposzta . , 
bánáti . . 

Köles . .

öreg

Minős.
heetol.

70-72
60—62
62-63
36-40

75
73

Ár 100 kilogr

Papírok :

Magy. vas. köles. 98 25 
Földteh. kötv. m. 76 50 

„ ,, érd. 73 76
Szőlőd, válts. k. 75 26 
Osztr. áll.-ad. 57, 64.25

Kisb. földhitelint. 43.— 
Pesti kér. bank 545.— 
Pesti I. hazai 2250. — 

Pénz-nemek :
Cg. és kir. arany 5.69— 
Oszt.-m. 8 frt ar. 9.55— ■-------.—I E. m. ált. bizt. 1.1525.— I 20 frank mnf g'«_

—'-------- •— I Által m. Mtelb. 190.50 j Osztr. ós m. eipt 104.76

- » I

r\ \ -

i
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Nyilvános

ELISMERÉS
Di. PEITiIMANN tanártól, a tudományok akadémiájánál 

Loadoubau.

Ho!f János, kir. kerssk. tanácsos, cs. k. udv. 
maláta-készitmény-Qyáranak

ISécsben, I., Címben, lirfiunerstrasse 3.

Budapesten : kaljip-utcz«‘i 10. szám.
Huff János urnák, Bcrliekn.

A hála kötelességemmé teszi, hogy maláta-gyógy- 
tapszere bámulatos hatásáról, melylyeí az nagyon szen­
edé szervezetemre volt. Ont tudósítsam. Ezen tudó- 
s t is Önnek legjobb ajánlatul szolgál, még udvari kij- 
rokben is, a hol éc igen ismeretes vagyok. Idillt, nehéz 

íf moltbetegsegben, idcggyöngeség és tönkre ment cmész- 
lésben szenvedve, két, általain hivott udvari orvos a 
Hoft János-féie maláta-fcészitmények használatát ta­
nácsi.», miután bajom ellen nem létezett bellegesebb 
hatású orvosszer En tehát ennek folytán a kísérlet 
iránt a legnagyobb bizalommal viseltettem A Hoff-féle 
malátakivonat-ecészségi-sörnek rendkívül kellemes ize any- 

i oy i 1 a vonzott, hogy ahhoz s a csokoládéhoz szívesen csat­
ig lakoztam. Körülbelül hat heti használat után idegeimbe uj 

elet öntetett s egész idegrendszerem csodálatosan átalakít­
tatott Mell- és gyomor - meg lettek gyógyítva! — Én 
hálámat eleinte ama sok százéhoz akartam csatolni; később 
azonban inast gondoltam; a dolog megérdemli, miszerint 

'más szempontból megviiágíttassék, mivelhogy általános ha- j 
; szonnal bír.

Azon értelemben, hogy egy, számos betegség ellen i 
hatásosnak mutatkozó szc-r az általános c-soda-szer nevét I 
megérdemli, a íloff-féle maláta-készitmónyeket ezennel 
aggály nélkül ezen névvel felruházom, s ha valakinek 
eszébe jutna, ez ellen szót emelni, az tegyen kísérletet, s 
a_ kísérlet után lépjen föl mint ellenző, ha'ezt még tehetné. 

.Nevem ismert, es megvéd a részrehajlás vádja ellen. Én 
I e?en jelentőssel épen nem szándékoltam egyebet, mint egy­

részről az érdem iránti elismerésemet kifejezni, másrészt 
azonban a szenvedő emberiséget ezen valódi, jótékony ha­
tású általános csodaszerekre figyelmeztetni.

Dr. Peithmann tanár, Londonban.
W i Ft A K:

P iilalátakivonat-egészség-sör palaezkja 60 kr. Láda és pa- 
4 hiezkkal : 6 paiae/.k 4 frt — 11 palaczk 6 fi t 60 kr —

-’8 palaczk 16 frt - ŐS palaczk 82 frt — »/• kilo maláfa- 
csoíícbdé /, 2 frt 40 kr II. 1 frt 60 kr. ill. 1 frt (Na- i 
gyobb mennyiségnél árkedvezménynyel) — Maláta-czakor- 
kak zacskója 6u kr. (•/, vagy 14 zacskóval is kapható — 
Gyermek-táp-malátaliszt 1 fit - Konczentráit malátaki­
vonat 1 palaczk 1 frt 60 krért is kapható. — Egy kész 

maláta-fürdő 80 krba kerül. j

Gyári raktár és fő-letét:

Budapesten, kalap-utcza 10. szám,
bemenet a kapu alatt.

ütik tár : TőrökJózsef gyógyszertá­
rában király-utcza 7. ~~ -
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ÜSS» kiáflításon érÖEemmeTis a III. országos
Juzoltogyulesen^ftradon a nagy arany és ezüst éremmel kitüntetve.

WALSER FERENCZ 1
első magyar gép- és tüzoltószergyár,

H a í- a a tg- és é rezönt <> <1 éj e, 

ajanlja szabadalmazott uj szerkezetű fecskendőit, tűz­
oltó-egyletek legénységi felszereléseit, vállakozik kutak 

szivattyúk és harangok készítésére

jótállás mellett a legjutányosabb árakon-
* Hlyeimébe ajánlja a nagyérdemű oazdakBzönséonek salát-

zetST £® transatlantia szivattyús kutait és ZB viive- 
ekek teljes felszerelhetesero nagy figyelemmel külön felállított víz­

in ütésze ti osztályát
Mintaszerelések, képes árlapok, kívánatra rendelkezésre állanak.

Aac»— t-8-jlománía részre: Kolozsvárit, belsőmonosTor-utcza.
Minden eddigi világtárlatüii, haladás, jóizlés és 
vci :,eaykepe33egeert első dijakkal jutalmazva.

sz. a.

Jeles minőség
es olcsóság a közönség által folyvást elismert tulajdonságait ké-
CL rrnark»63 basznot találok i3 ezen elvemben „kevés 
kiadassa! legjobb árut legszerenyebb haszonnal adni el“.

í u- u°u vey5ket, akik még nem keresték meg 'czégemet
rniwTm kl9enet meg f0^a &őíni’ hogy ezen hirdetésem sem- 

e8y^z meg azon legújabb időben föllépő hirdetésekkel 
melyek a t. ez. fogyasztokozönség t

félrevezetésére vagy megrövidítésére
^3^'miak 8 8 Lcz- közönség annál több bizalommal fordaihat 
szegemhez, minthogy ná'am

szabott eredeti gyári ár
Tagy bármi okbó1 alkalmatlan árukért ese­

dékes járadék azok hermentesvisszaküldése után azonnal készpénzben

bérmentve visszaküldetik !
Nagy árjegyzékem kivonata épugy mint mustrák mindüve 

ingyen s bérmentve küldetnek. minuuve

Férfi-ingek:
Valódi franczia Crettonból fölyart gallérral ft 1.50, fel vart diva- 

tos gallérral 2 ft, két külön divatos állógallérral frt 2 25 
T °dl an=P1 .0lf°rzt1 2 külön divatos gallérral ft 2 ÖO ’
Valódi angol Oxfordiból, fölvart gallérral 2.25 ft két divatos

Jó chiffonból, 1.20, 1.60, 1.80, 2 50-3 ft. kitűnő valódi tar- 
tós vászonból redos élővel 2.50, 8—7 fti>

Ferii gatyák, magyar vagy német ft 1—120, valódi ozérna vá­
szonból ft 1.20, 1.40, 1.80, 2 frt,

Női-ingek :
Jó chiffonból, 1 1.20, 1 50, frt, finom hímzéssel 1 80 2 50 Férfi- 
ír- al3011,g,ek alsógatyák télre 1 írtől kezdve’, 
ierfiharjsnyak fehérek vagy színesek, férfigallérok és kezelők 

esernyők es nyakkendők sat. sat.. Valódi finom tartós vá­
szonból, svajezi alakban frt 1.50, 1 80. 2.25, 2 50 finom 

Y... ,, kez‘ V3?y gephrmzéssel, frt 3, 3.50, 4, 4 50 5 frt. ’
Éjjeli eorsettek, jó és tartós, finom ft 1, díszítve ft 1 50 2 frt 

himzes.-el ft 1.80, 2,50 — 3 ft. ’ ’ n‘
Fésű köpeny ke, gyönyörű elegantiával frt 5 6 7
*01 n5t2r^ÜL,thl'íb2,1,28í 3rlfrtV*gy P'^e‘ Vagy barchetbő1

Női alsószoknyák, 1.5 -tői kezdve
Női gallérok, kézelők, nyakkendők, esernvők.
*>oi harisnyák fehérek ós színesek sat. sat.

Gyermek fehérnemüek:
ingecskek, szoknyáeskák, főkötöcskék, takarók, ágybetétek köte- 
T L. beke4 sat. tijonszulött gyermekek «zámára ’
I,e,t Ä* “ “

Vászon kézműáruk :
V.i/j: a Tás.zon valódiságáért kezeskedünk

«ffä ■SiTw’nV'W
ÄS S‘,i SÄ!? y\ M T» .»*

1 ' szók stb stbP h^ze]taszaoa/«^Iteritők szalvéták, kanavá- 
Angol Oifordszövetek é, ing-ere,tonok 8Zalagok sat 8at

13 zés izlé3£3
barchende gazdag választékban »P'9né-és azine8számra a legolcsóbb és legfinomabbfg " ^ m,nt meter"

Kötött fej- és nagykendők:

Tisztelettel

nkénytes árverezés
az ecses» (borzi) pusztán, Kis - Üjszállás

közelében.

számú jármoFökör* &£ Tt
szerelés us-vmint i’a ^ i °:- sertés’ birka továbbá holt fel-
011 kénytraen fognak^lámreztetaí' gOZmlom' ara,é‘ 8 Tfitögépck stb.

utján m®toTdömM6knek ” eM* tórgyat rés2letes kimutatását posta

Szandtner Ágoston,
alapítványi bérlő.

fPrás és /elrilátjositűsuf /

árlejtési hirdetmény,
1 r ^ kecskeméti reform, egyház részéről ezennel közzététetik- 
hogy temploma melletti téren, 264 négyszög öl területen \ ■ tend félemeletes, pincével ellátandó, Túszt« teÄfi 
áilejtes utján felépítésre kiadja; ezen építkezésre a föl vő év 
szeptember 13-kig zárt ajánlatok elfogadtatnak, ugv az eLt 
mint a részletekre nézve. e' ^ sZ>
, iz e,készitési módozat tekintetéből bővebb értesítés szerez 
he o a fogondnoki hivatalban, naponként délelőtt 8-tól U órái.» 
dehitan 4-tol 6 óráig a hol ngy az épületterv, mint a szükség] 
előirányzat megtekinthető. k

Keit Kecskeméten a reform, egyház tanácsának 18/7 é-i 
szeptember ho 3-ik napjan tartott üléséből.

Németh Dániel,
jegyző.

oooc
Szappanos István,

főgondnok.

A cs. k. és magy. k. hit.

KATONAI
BUDAPESTEN.

Az intézet vizsgák letevóaere előkészít, és pedig :
az egyévi önkéntesek vizsgájára . . . Julius 1-jétól, 
a tartalék- és honvéd-tiszti vizsgára . november 1-jétöl 
a tényleges hadapródl vizsgára . . . október 1-jétól 
fiuknak minden katona-intézetekre . . október 1-jétől,

kívánatra az intézet látogatói az intézetben lakást és teljes ellátást is nyertketnek 
Beiratások

m
Heimerle Ferenez

igazgatónál eszközölhetők Budapesten, 8 korona-nteza 16. sz

_it o T h i: V a o ‘f: lé j a k a b

Se

f<»it,inó=t8 soha„neií1 idézett elő valamely szépitő-gyártmánv olv
e,ért rendkivü,i sikere'

........."-‘■•"nitn-ieiB

Bojtorjáng'yökér-ssess,
miután fiatéi, alig 15 éves embproV te «w ............. _ '

A E JEGYZÉK-

erger Jakab
kir. udv. szállító

ÜBI-EÜHATÁRÁBÓL
Budapest, váezi-uicza és Kristoftér szöglet 2 sz. I eme- 

let a „Nagy Kristófhoz.“
Luster öltözetek fit 18, 20, 24 egész 30 frtig.
Vászon öltözetek frt 15. 18. 20. 2/Tp.O fVtio- -------------------- -------------
Luster és or lenn sakkok frt 5, 6, 7, 8'egész 10 frtie-------------------------
Luster és orlcan. Jaketták frt 12714. 16 egész 20 frlET~-----------------
Ololt-Siiklio és .Jakettok frt 12, lT71ö egész'25_frtis70'
X 1*5 öli 4■ .. I . A, 1 rv ------ ---------------

iÍM

x\ yán öl t o/,(4ek teljes Jl t 18,ÁtO, 24, 28 egész 40 TrüjT
Nyári felöltő frt 8, 10, 12, 15TT8TgSnö~fi4i^------- ~
NyárI_kabűtok_hosszu aljjal frt 87107108^^300^
Xvflfl In..!., .vl.»l.l~ ^^--- —----S----------------

'

minő csak elő- 
a melyeken éré-“nS' ■

ember nem étalloítn tebintélee'1rovás ra,iett'i:lülltrian20ÍCin5ft'li‘lu!lli*lí' s5t *sy illeni üzlet- 
vetkezni és holmi kotvvasztékot haonnTö 1gy ál,taIa™, elbocsátott bolti szolgával szü­
kséget tévútra vezetni és ámttaní“ MeS mellett faircle,ni és “ áM a°t. cz. k$-

gyökérszesz egy’edIü?evV?X1ÍMyeérnáf‘Apha<tónyilatk°ZÍk’ h°gy “ ,egJobb min5ségü bojtorján-

mayer-féleIbojLrj-ángyüteVszMzt é^egvé^bfií m'nde"Utt esak Winkel-
szíveskedjék. : és e^6b bojtorjáugybkér-készitméuyt követelni
kenöcsÍ5oVr,egyÜté|réw 90 kr’ boitorjángyfikér-

kr : bojtoijángyükér-olaj 40 kr bnitnrV^6 rLS7ep a*akitására ás simulékonyságára, 40 
bajuszként* 20 kr, EarAthLlenne J letÄ^r'r,U^enöCS,30 kl> lojtorjáugyökér- 
gm, egy növóuyszer a haj va°-y szakáll eredeti * bajkorPa elpusztítására, 60 kr; Pur-

“*
legalább 1 frtot tesz, szántásnál minden üíígese csomfoSío kr e3°m4g°lás3al Watt

er 11 to-™ U t ái- :

5 -XH A VE« .1.
Budapesten JrtZSPF ^z Stadt' .Plankea;g^e-

gyógyszerész. BrUnnbenEder í'7bln.?ÍS'’er“', klraly-«teza 7. Prágában: Fürst 
Temesvárt: Jaromisz Ernő gyógyszeréé^ l'ni«2', Gr *»zl,2n-L K,1,el,h,auser H- gyógyszerész, 
gyü-iőn : Mersits Nándor gyógvsfJróar Kolozsvartt: Szeky Miklós gyógyszerész. Gy5n

^jAri kaljítloi^urht alakban frt 6, 8. lÖTlXlTÁgész őeTfőőT 

Satou^lakclta fekete pgruvirliből fn 14. lfí. 18, óir' ] 
Salon járó kubát, fekete pcravlenbdl frt 18. 2Ö. 24. 28 oo-ovTdTwvjj— M 
Jakrtták, sötétszlntick frt 15^1^571«

KI |la7k-k<'ií í;-4,‘t(7 P'l»;>-ylvnl,ől üt 14, 16, 18, 20, 2TÄ^Ölrti7
1 api talárok és^ldKők frt 18, 20, ÍS^ész 35 fhET-----------—-
^ adaszkabatok Irt 8, 10, 13, 16, 20 egész 25 frtig.
Ctikűpeuy és lciveio-k frt 20, 25, 28 egész 48 frtig. ~
Mencsikofi'-ok 18, 20, 24 egész 40 frtig. "—:-------—
Ujazógn kákSteir-Loden- ból frt ÍI7^4,-1Ö egész 28 írt!?“

Xyári nadrágok frt 5, 6, 7, 8, 9 egész 15 frtiir.-------------- ”
Iktflűnféle mellények frt 2 egész 10 frtg! ------------
Hálókabátok frt 8, 10L13, 15 egész 25 frtig.
Gyermek «1 tűzetek frt 67 8, 10, Í2 egész 24^Trtig7

M

mindün ^
^B* Ngid alkalmas ruhák F^onnal b^c.soréltctnGk

JULÉM, ÍL iLMJÍM MZZätbtTW

tí Z tm E T-M EGNYITASI

Sqí<
ww

diszes.

1 aWeiss « y u
vászon- és fehérnemű raktára

Budapest, hatvael-utca 5-ik ,z., szemben a szép „t. 
___ czaval, ezelőtt váczi-utcza.

WERTHEIMER MÁRKUS
Budapest,

IV kér., ország-nt, a Károly-kaszárnya ópűletébeip

nagyszerű

czipogyári raktárában
kaphatók nagyban és kicsinyben :

IVöit számára.

Titkos betegségeket,
ehetetlenseaet félévim»»!* ,V. . . " Jy*SSÄä fe;vfiir6t)’ bó7bai°kat. idíMt £

gyökeresen gfteZÄ W* íf
Avatása vagy éietmfdj’ában akadályoznék *

BESFtfBEK A..
gyak. orvos, sebész és szülész. ?

tí:í re ya ^
Gyógyítási dij mérsékelt Díjjal el átott li i i ' 3J °'

magas

magas

Eberlasiing comodezipó .
Legfinomabb ebcrlasting comodczipók magas "sarok 

r 9 kitűnő szép csokorral 
Bőr-czugos topánok, 6“ magas szárral legfinomabb 

zergecőiből és erős dupla talppal 
Legfinomabb eberlaszting ezugos topán 6 
... , S7iirral lakkorral vagy nélküle
Ebc-ilasting fűzős topán, legfinomabb faj 

szarral és lakkorral
Eberlasting ezugos topán, 6" magas szájra!, lakk-' 

orral es erős dupla talppal
E rak Kzámára.

Vomodczipők finom zergebörhól 
Chagram^ vagy zergebőrczipő laklrorVal vjgy nélkül,

L,gfir'dupla tafrS VlkSZ0S CZ,,g0S t0Ppdn, erős

Ss a»’ ngí ™z5ve! ,akkoriaí
Továbbá mindennemű fiuk, leányok és
denfele topánok kaphatók . . . on ,
mell ftYÍ,l?i nic.HieBdelések az ár beküldése vágy utánvétel 
mellett pontosan es gyorsan eszközöltetnek. 87 6tel

5KÍ-? Az aruK tartósságáért jótállás biztesitíatik.

1 frt 20 te.

2 fit - kr. 

4 frt — kr.

3 frt 80 kr.

3 frt 50 kr

4 frt — kr.

1 frt 30 kr. 

4 frt 80 kr.

11 M a rr«r*>ellen “»«KI Ivópoharnk 45 65 it , fr( 1
3 i W ,.ía*tCo» lrt :-4"- «veatánjér 1.40, 1.80, tálacskil
í l.l ' J.40, 1.80, gycrlynlurtd tilczáceks 40 kr., izopUtó-1
iL 8 ®'»K 5» Br. gyermekpabir 4$ kr. ' I

Síi“viz"‘lic-kek ezen egészséges, üdítő I kkziiésehe,: T" 1 V/ Á‘°” ^ Régien «„maga j
«Jtrtri rtrakturr A ----- “tera6k

14- . - ——• ui I 8 9 10 12
Le-jobb szóda és borkő V/A font frt 2.

D "fSaí-í’íélk» 1 Ik*?“. d,nf U «regboritók 30-80 kr.
kokbö, fj/i“ 1.90 s in pa'“cz" Lo'n*oz‘ tizen-

j g- ’. * * • , s két perez alatt a letriobb kávétérti fccNl«.i,€lV>l<, sugár- főzi, 1-10 csészének frt 5 fin
tárnia e8v a nkían agyobb ) G.80, 7 50, 8.40 9 50 10 50 12*8o’

rmtó&sjsstot ES'EE'Sl*
24 adairnnk 9 i‘> u_iú irm. < ,uiaKaroK (izzasztór; 3—5, ken-

fcodrouyVteíUríi^ ,1, / S™«t » Ä‘

Ű-TTlIf MT íSL“ ««keletre, személyes olUIem-, 
OrU Ifi ifik e,rftíPJ. A‘ Köpenyek cuklyánl, mindkét 
,e,, r x K felükön hordhatók mérték után frt 7 50 *25 8 

Üft*6»övek 6—8 frtig. JLésr-H&rBiAk frt a on* 7 tu»’;.* 
Allöv«fl-fet*sken<lők 1.80—S.5u. bzivattvo« aiiáíL#7/0*1*1 
kendők Ládogszelenczében 3 50 y llövet-feea«

rikis (rnpefek. Dr. Scbr-'ebeí- í . JÄ“ «*»•
féle teljes tornn-késilet iskola- : SZelvnrkáíeéí^l/íífía60 kl; 
val 14.60. Torn,golyók kilója 30 kr kaTmiT.nf? k.íiV ®leSeedl “«1-1HW‘r“v í-i.™f=ét7kn ii7n0rezer jobb-1

halász-
3****** «mi- oh maaar- , 

lövészethez 14, 18—27 frtig. mo
60 kr" -erétes U1-, A7„e-rév « % valódi I

£irpeuá6lsiT‘x rTréo,r«

It™*11*» báb«k frt 2.25, Lig. 1 Önműködő amer eicértoirA «nt I 
nnin eanctnra golyók i 40— r R/ámd.n &- ®*er*ogó sok I

4 frtig. Croqnet-j.ték .0-12 krig. Een-kiv léni.isi ..
SL%‘?c*6 “«z u- i,15 k7ó, ?‘;4íi2o,“,"p‘o,,oh

Amer.pe.nen.zdng't.no.O.gép | «rd |

I.evélbeli próba-megrendelésre ajánlja

KERTÉSZ TÖDOR - .?ÜDAP£8TEN-

8 KOMLéKEBTBlSA O
a fővárosban 0

egyetlen magyar daltársulat §
üj és jeles tagokkal megerősítve, naponként kedélyes szórakozást nyújt a t. Q 
cz. közönségnek es kér pártolást. <5

„A muszka pártfogók Romániában,“ „Kiadó szoba,“ „Zsidó theologus “ O 
„Leánykérés,“ „Romeo és Julia,“ „Szép Helena,“ „Három betyár.“ „Drótos Q 
tót“ stb. napidarabok. ^

A szünetek alatt ifjú Rátz Ferenez jeles népzenetársasága játszik 9
Boraimat különösen ajánlom a borhoz értő és tiszta bort inni kívánó O 

közönségnek. Egyszersmind tokaji boraimat az üdülő betegek és gyengélkedők 0 
számára is- PARRAGH GABOR. Q

AI apes gjógyitás Jod és higany szerek nélkül. '•B

Titkos betegségeket i

5 frt — kr.
4 frt 50 kr.
5 frt 50 kr. 

gyermekek számára min- 
’ frt 50 kA, 3 frt 20 kr

Fox Anton hagyatéka gondnoksága ezennel közhírré 
teszi, hogy a

siketnémák
izr. orsz. Intézetében

Budapesten a nyilvános oktatás f 6 november elején kezdó-
,lLü,fol^vadTány°k- a tonulók felvétele, esetleg az évi
ceé«ztéailt áníTagy elengezéa Iége,t> születésif orvosi, 
egészség, és oeoltási vagy szegénységi bizonyitványnval fel-
nrhnJ7» a F10I-féi6 haFyatekgondnokság NenweU Árminde!dők SaS‘ 2- 82 ’ 8zept hó rés4 írásban bekti-

Budapesten, 1877. augusztusban.

n&rmily nemfieket, különösen a

® lehitethiiégil 0
(elgyengült férfiéről),

továbbá bőrhajobat, vizelési nehézségeket, hngycsőszflkflléseket, friss 
V,1 f ,1!yjikf0iyájst' főknél az úgynevezett fehérfolyást, a bnjakóros 
- é8.nlásodí'endü, bujakőrt minden alakjaiban és elcsufitásaiban, az
onfertőzés minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, 
sót a végképi tehetetlenséget is, katonai és polgári főkórházban, 
mmt a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s búvár latok nyomán és 
vek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kivá­

lóan tartós siker biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan 
s alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)

wraiss T.
®y^-2rT?s’ 8e^^sz ós szülész, az itteni cs. k. kato­
nai fokorházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humanhasi társaságok rendes és tj^teletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
"Rendelő intézet: Budapest, belváros, url-d^^O gg. 

bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7—10-Ig, d. - Wr\ fr 

este 7—8-ig. ’
Várószoba minden egyes beteg részévelkűlőnitve.

Diijal eHátott levelekre azonnal válaszol JFés a gyógyszerek megktil- 
ügyanott kapható a híres mű: „Az^PengűIt ferfierő“, ennek sok- 

nemü okai es alapos gyogyitás^Ara 2 frt 50 kr.

Bud&pest, nromtott Schlep WowTuer to^yomdájíb». (Kirolvk«^.^

XI. Á

Vidékre pi

Esv évre . 
Félévre . .
Negyedévre 
Egy hóra .

Egy
Hirdetési

izeii hirdetési
B é 1 y e g dj 

jön 30 kr.
Jívíittér:

Tiszl
Igazáuj 

nemzőt köq 
nulása.

Van al 
jellemző. Ili 
gás a szórna 
értelme s 1 
szenvedélyei 
mely a néz« 
szorítja, del 
egész nemzl 
össze.

Még isi 
mi áldott jel 
selc ütik reá 
nép érzelmd 
ditva van. M 
mutató, mel 
emberek esi 
az óramutal 
vannak és 
olyanok mid 
iugárcsomó] 
csomó a ná

Ez mii 
— Örömmel I 
ivatott tolna 
önbség néll 
mely a jelei] 
iá az ugynd 
lék, hogy a 
imolyan izgi 
iek gyújtó 
-így el is all 
vigyázzanak] 
:anitsa meg] 
csalatkoztak.! 
józan eszénel 
íz áldozatkéf 
sedett hona 
ezredéves íöf 
mhogása az] 
dient álTt, 
„veletek, 
■szik, né II 
cell“ ellent] 
■ei a lionsaj 
legerősbikéij 
.önének szivf 
iithetlenül.

Istenem] 
nolnutok kéj 
talut“! (vJ

'.et kiind 
Inukban 
Ausztria 

Én
calomma 
‘relékéivé 

Nézi 
taposol at 
nind köz 
lek oly, 
:özöit, h< 
tapcsolat 
s, mely 
ízért ké 
dő tiltaki 

Én 1 
tak aggó 
3tt, ha g 
azánk éi 
ön cgyil 
révei ka 
rezek ai 
lind Au 
azzék.

Egy 
azánkat 
myegeti, 
z orosz 
3S8ék. Eí 
iával állt 
zem, ho, 
unkra, h 
zzel a hí 
Idatik. I 
H, hogy 
atünk azt 
edósi pol 
tind oszt 
iászár m 
‘agyar ki 
én azt go: 

’erhet su 
ílmétők

utat
;ászár
ieretel

V,


